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POZVÁNKA
na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 22. 6. 2022 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program zasedání 

a podklady k jednání 
zastupitelstva jsou 

zveřejněny na webu 
města Oder.
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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Jednání rady města konané 
12. května 2022

Rada projednala přípravu žádos-
ti o  dotaci z programu Ministerstva pro 
místní rozvoj „Ukrajina - rozšíření veřej-
ných ubytovacích kapacit“, a to na dvě 
bytové jednotky: 

•	 Masarykovo nám. 19/22, 742 35 Odry, 
byt č. 7;

•	 Hranická 163, 742 35 Odry. 

•	 Oprávněným žadatelem jsou obce 
a  jimi zřizované organizace. Na vy-
tvoření kapacity pro jednu ubytovanou 
osobu v bytě může příjemce dotace 
obdržet max. 120 tis. Kč z uznatelných 
výdajů akce. 

Rada souhlasila s povolením rychlost-
ních zkoušek a uzavírky silnic a míst-
ních komunikací v rámci motoristického 
podniku RALLY  FULNEK-ODRY 2022 
ve dnech 12. a 13. srpna 2022.

Na základě jednání komise pro ote-
vírání obálek, posouzení a hodnocení 
nabídek rada přidělila veřejnou zakázku 
s názvem „Obnova místních komunikací 
v Odrách - místní části Dobešov a Kloko-
čůvek“ účastníkovi výběrového řízení, 
který podal ekonomicky nejvýhodnější 
nabídku, společnosti STRABAG, a.s., 
z  Prahy s nabídkovou cenou ve výši 
4 710 640,20 Kč bez DPH.

Stavební práce budou spolufinanco-
vány z programu Ministerstva pro míst-
ní rozvoj ČR - Podpora rozvoje regionů 
2019+, a to ve výši 60 % z celkových 
uznatelných nákladů. Dále bude akce 
spolufinancována z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje ve výši 20 % z celko-
vých uznatelných nákladů. Zbylých 20 
% a neuznatelné náklady budou hraze-
ny z rozpočtu města. 

Rada souhlasila s uzavřením dodatku 
č. 1 k Servisní smlouvě „Technologic-
ké centrum a kybernetická bezpečnost 
města Odry“ z  roku 2019 se zhotovite-
lem Lumatech, s. r. o., z Velké Bystřice, 
IČ:  06881157, kterým se v  návaznosti 
na rozšíření poskytovaných servisních 
prací a služeb původně sjednaná cena 
7.000 Kč měsíčně bez DPH zvyšuje 
o  částku 9.500 Kč měsíčně bez DPH 
na částku 16.500 Kč měsíčně bez DPH. 

Rada projednala úpravu ceníku spo-
lečnosti ASOMPO, a.s., kterým se na-
vyšuje cena uložení odpadu - směsný 
komunální odpad z 550 Kč na 650 Kč.

Rada schválila poskytnutí dotace 
ve výši 1.000 Kč na zajištění svozu žáků 
ze základních škol měst a obcí okresu 
Nový Jičín na přehlídku technických pro-
fesí s názvem „Řemeslo má zlaté dno“ 
Vyšší odborné škole, Střední odborné 
škole a Střednímu odbornému učilišti 
Kopřivnice.

Rada neschválila žádost společnosti 
AMOCAR s.r.o. o vyhrazení parkovací-
ho stání pro osobní automobil u ubytov-
ny Nová 20.

Schválila přímé zadání veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na akci:

•	 zpracování projektové dokumen-
tace pro sloučené řízení ke stavbě 
„Vodovod Dobešov“ se zhotovitelem 
Hydroelko, s.r.o., z Oder za cenu 
430 000,- Kč bez DPH;

•	 „Rekonstrukce podlah MŠ Kamenka“ 
se zhotovitelem JVAgro Morava, s.r.o., 
z Rožnova pod Radhoštěm za celko-
vou cenu 354 100,73 Kč bez DPH. 

Rada schválila zveřejnění záměru:

•	 prodat pozemek parc. č. 97 (zahra-
da) o evidované výměře 426 m2 v k.ú. 
Odry;

•	 prodat část (cca 51 m2) pozemku parc. 
č. 1265 (ostatní plocha, silnice) v k. ú.  
Tošovice;

•	 pronajmout část (cca 150 m2) pozem-
ku parc.č. 1427/1 (zastavěná plocha 
a nádvoří) v k. ú. Odry;

•	 pachtu části (655 m2) pozemku parc. 
č. 111 (zahrada) v k. ú. Tošovice.

Rada neschválila zveřejnění záměru 
prodeje části pozemku parc. č. 220/1 
(zahrada) o evidované výměře 5012 m2 

v k. ú.  Pohoř.

Jednání rady města konané 
23. května 2022

Na základě protokolu z jednání komise 
pro otevírání obálek, posouzení a hod-
nocení nabídek rada schválila přidělení 
plnění veřejné zakázky s názvem „De-
molice objektu č. p. 168 na ulici Potoční 
v Odrách“ účastníkovi výběrového říze-
ní, který podal ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku - společnosti DEMSTAV 
group, s.r.o. z Hranic s nabídkovou ce-
nou ve výši 917 295,11 Kč bez DPH.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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77. výročí konce 2. světové války
Vedení města a zástupci his-
toricko-vlastivědného spolku 
si připomněli 77. výročí konce 
2. sv. války. 

Položením kytice u památníku Osvo-
bození v Odrách a místních částech 
uctili památku všech jejích obětí a také 
si připomněli současný vojenský kon-
flikt, který se odehrává nedaleko od na-
šeho státu, na Ukrajině. Poctu padlým 
vyjádřili zástupci města také u pietních 
míst v místních částech města Oder. 

Kladení kytice u památníku Osvo-
bození se účastnil také pan Oskar 
Kubíček, který si příchod osvoboze-
necké armády pamatuje. Vzpomněl, 

že do  centra Oder armáda vstoupila 
7.  května přes Květinovou lávku, kte-
rá jako jediná odolala odstřelení. Oba 
mosty přes řeku Odru byly kvůli zpoma-
lení postupu fronty odstřeleny, u Květi-

nové lávky se to Němcům nezdařilo. 
Dodnes jsou na kovové konstrukci láv-
ky patrné stopy po střepinách granátu, 
který lávku zasáhl. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Pobočka České pošty je přestěhována
Česká pošta je nedílnou sou-
částí každého města, býva-
ly časy, kdy i každé vesnice. 
Dnešní pošta jako taková stále 
plní svou funkci doručovací, 
ale její služby jsou rozšířeny 
do mnoha dalších oblastí. Pro-
to její význam neklesá ani 
v dnešní době.

Pošta v  Odrách sídlila po mnoho let 
na Radniční ulici v  historické budově 
našeho města. Skloubit možnosti ne-
opravené historické budovy a moderní 
pobočky pošty je ukázalo být nemožné. 
Také pracovní prostředí pro zaměstnan-
ce bylo nevyhovující, technicky i hygie-
nicky. Vedení města si toho bylo vědomo, 
a proto již mojí předchůdci hledali mož-
nosti přemístění pošty do jiných pro-
stor.  Dokonce  dvakrát byl uskutečněn 
projekční pokus umístit poštu v  bývalé 
rozestavěné budově kina. Mělo to  být 
centrum veřejné správy a o dotaci bylo 
poprvé požádáno v r. 2010. Úspěch se 
nedostavil, proto druhý pokus v r. 2012 
se po značných úpravách projektu jevil 
reálněji. Dopadl však se  stejným vý-
sledkem. Cena za realizaci byla natolik 
vysoká, že si to město Odry nemohlo 
z  vlastních prostředků dovolit. Proto 
se stále sanovalo a vylepšovalo stáva-
jící pracoviště s tím, že do budoucna je 

toto místo pro účely pošty nevhodné, leč 
jediné možné.

Teprve koupí 4/5 podílu současné 
budovy obchodního domu Odra od  fir-
my COOP se začalo blýskat na lep-
ší časy. Tady bych rád zmínil, že díky 
dlouhodobé spolupráci s  kompetentní-
mi pracovníky České pošty z minulých 
let se  podařilo dohodnout podmínky 
pro umístění pobočky pošty v  Odrách 
do  části Obchodního domu Odra. Po-
myslnou třešničkou na této akci bylo 
dodatečné rozhodnutí vedení České 
pošty vybudovat v Odrách jednu z nej-
modernějších pošt v  Čes-
ké republice. Toho si velmi 
vážíme. 

Celkové náklady na sta-
vební úpravy projektu 
dosáhly téměř 15 mil. 
Kč (14.680.568,97 Kč). 
Se státním podnikem Čes-
ká pošta máme uzavřenu 
nájemní smlouvu, kdy se 
po dobu 72 měsíců bude 
hradit zvýšené nájem-
né jako podíl na  staveb-
ních nákladech ve  výši 
4.984.833,66 Kč vč. DPH, 
úročeno 2%  inflační do-
ložkou. Dále smlouva 

o  vypořádání stavebních prací, jedno-
rázová úhrada nákladů na  změnu vizi-
bility ve výši 1.809.077,05 Kč vč. DPH 
a 267.410 Kč včetně DPH za projekto-
vou dokumentaci (celkem 2.076.487,05 
Kč vč. DPH).

Rád bych ještě jednou, prostřednic-
tvím Oderského zpravodaje poděkoval 
všem, kteří se o vybudování nových 
prostor oderské pobočky České pošty 
zasloužili a zaměstnancům pošty popřál 
příjemné pracovní chvíle v novém pra-
covišti. 

Ing. Libor Helis,
starosta města Odry

Zleva: Jarmila Plešková, vedoucí pobočky Odry, Libor 
Helis, starosta města, Libuše Králová, místostarostka 
města, Roman  Knap, generální ředitel České pošty
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Nová pošta - nový koncept obsluhy
Pobočka České pošty v  Od-
rách nabízí nový koncept ob-
sluhy

Česká pošta slavnostně otevřela 
v pondělí 16. května 2022 svou novou 
pobočku v  Odrách v  Moravskoslez-
ském kraji. Provozovna je umístěna 
v nových prostorech v nákupním cen-
tru na Masarykově náměstí a je zaří-
zena v  atraktivním a novém designu, 
přičemž jde teprve o třetí podobnou 
pobočku v  České republice a první 
v rámci Slezska a Moravy.

„Původní pobočka zde v  Odrách 
už  přestávala být pro klienty atraktiv-
ní, a proto jsme uvítali nabídku měs-
ta na přestěhování do nových prostor. 
Vzhledem k  tomu, že už jsme ote-
vřeli dvě pobočky v  Mladé Boleslavi 
a   v  Praze-Řepích, rozhodli jsme se, 
že i zdejší pošta získá moderní, vzduš-
ný a otevřený prostor. Město a občané 
města získají zbrusu novou pobočku 
a  naši zaměstnanci dostanou prvo-
třídní pracovní prostředí. Můj dík patří 
zaměstnancům pošty, kteří se na jejím 
zprovoznění podíleli a také zástupcům 
města Odry,“ říká Roman Knap, gene-
rální ředitel České pošty.

Pobočka nabízí klientům nejen pří-
jemnější prostředí než doposud; díky 
použitým barvám, prvkům a otevře-

nému konceptu je v prostorách obec-
ně více světla a působí vzdušněji. 
Služby budou moci využít zákazníci 
na 3 přepážkách. Přepážka Balíkovny, 
která navazuje na balíkový sklad, dále 
otevřená přepážka v  prostoru pošty, 
zejména pro služby Czech point, kte-
ré jsou v  současné době stále více 
využívané. Pošta dále nabízí univer-
zální přepážku pro zajištění listovních 
a peněžních služeb a přepážku s dis-
krétním boxem, umožňující hotovostní 
transakce v uzavřeném prostoru, nebo 
poštovní přihrádky, tzv. P.O.BOXy. 
Pobočka je bezbariérová a disponuje 
naváděcím zařízením pro slabozraké 
a nevidoucí občany.

„Všechny poštovní a bankovní služby 
zůstanou pro klienty zachovány ve stá-
vajícím rozsahu. Pro zvýšení klientské-
ho komfortu bude na poště instalován 
nový vyvolávací systém, který zajistí 
plynulou obsluhu klientů. Zachováme 
i stávající počet zaměstnanců pobočky 
pošty,“ dodává Miroslav Štěpán, ředitel 
divize státní poštovní služby.

„S Českou poštou máme dlouhodo-
bě dobrý vztah. Jsem proto velmi rád, 
že se nám společně podařilo dovést 
celý projekt do zdárného konce a že 
obyvatelé našeho města a okolních 
obcí budou moci využívat jednu z nej-
modernějších poboček v  republice,“ 
uvedl Libor Helis, starosta Oder. 

Pobočka Odry je využívána jako 
ukládací pošta pro Odry a okolní 
obce. Je zde umístěna také dodej-
na, odkud se vypravují na pochůzky 
doručovatelé. Otevírací doba po-
bočky zůstává stejná jako doposud, 
v  pondělí a ve středu 10.00  –  12.00 
a 13.00 – 18.00 hodin, v úterý, čtvrtek 
a pátek 8.00 – 12.00 a 13.00 – 16 ho-
din a v sobotu 8.00 – 10 hodin.

Mgr. Ivo Vysoudil,
specialista pro komunikaci 

a tiskový mluvčí,
Specializovaný útvar tiskový a PR
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Od 16.  5. 2022 najdete poštu 
na nové adrese: Masarykovo 
náměstí 1/1. Těšit se může-
te na moderní poštu se třemi 
přepážkami a diskrétním bo-
xem.

Na poště je nově vyvolávací systém, 
který je tady proto, že každá přepážka 
má nastavené jen určité druhy činnos-
tí. Pro rychlejší orientaci jsou na pravé 
straně vyvolávacího systému nastave-
né nejoblíbenější služby, a to: Balíky 
a EMS vyzvednutí, SIPO, Vyzvednutí 
důchodu a CZECH point

Přepážka Czech point - obsluhu-
je např. i SAZKU, rozhlas a televizi, 
změny SIPO, DINo nebo Western Uni-
on, vyřizuje průkazy zmocnění a dělá 
servis klientům ČSOB banky. Lze zde 
zakoupit los nebo dálniční známku.

Přepážka Univerzální - obsluhuje 
primárně výplatu důchodů. Dále zde 
můžete zaplatit SIPO, poukázku nebo 
odeslat dopis.

Přepážka Balíkovna - obsluhuje pri-
márně výdej balíkových zásilek s  kó-
dem pro vyzvednutí, který zadáváte 
do  vyvolávacího systému. Dále výdej 
uložených zásilek, odeslání balíků 
a EMS, dopisů a cenných psaní, pro-
dej kartonových obalů, obálek, zná-
mek atd.

Na pobočce jsou nově instalovány 
stojany pro prodej časopisů a zboží. 
Klient si při čekání může vybrat, a jak-
mile je vyvoláno jeho číslo, zaplatí 
u přepážky.

Každá služba má svou číselnou 
řadu, proto čísla na sebe nenavazují. 
Bez lístku z vyvolávacího sytému vás 
nemůžeme obsloužit. Pokud nevíte, 
jak na to, rádi vám poradíme.

Chtěli bychom požádat klienty, aby 
využívali celou otevírací dobu poš-
ty a  zbytečně nestáli před pobočkou 
před otevírací dobou. V době výplat 
důchodů se může stát, že je na poboč-
ce velké množství klientů, a pak do-
chází k zbytečně dlouhé čekací době 
(v průměru je to cca  8 minut), zatím-
co v odpoledních hodinách jsou klienti 
odbavování skoro bez čekání.

Pošta Odry dále poskytuje služby 
ČSOB banky. Na naší pobočce si mů-
žete založit osobní nebo podnikatelský 
účet, požádat o spotřebitelský úvěr, 
konsolidaci, kreditní kartu nebo kon-
tokorent. Založit si stavební spoření, 
penzijní připojištění. Dále zajišťujeme 
investice, životní pojištění, pojištění 
majetku, povinné ručení nebo havarij-
ní pojištění. Lze udělat i revizi vašich 
stávajících smluv. Nově zajišťujeme 
i elektřinu a plyn od ČEZ.

Věříme, že se budete na naší nové 
poště cítit dobře a pomůžete nám za-
chovat ji stále krásnou.

Na vaší návštěvu se těší 
kolektiv pracovníků České pošty Odry

Končící platnost bankovek
V   souladu s  vyhláškou Čes-
ké národní banky (Vyhláška 
č.  398, o ukončení platnosti 
bankovek) dnem 30.  června 
2022 končí platnost starších 
vzorů bankovek v hodnotě 
100, 200, 500, 1000 a 2000 Kč 
z let 1995 až 1999.

Nominální hodno-
ta bankovky Vzor bankovky

100 Kč 1995, 1997
200 Kč 1996, 1998
500 Kč 1995, 1997
1000 Kč 1996
2000 Kč 1996, 1999

Bankovky s  končící platností jsou 
rozpoznatelné především šířkou 
stříbřitého proužku (který je úzký a při 
naklopení bankovky se jeho barva 
nemění), a letopočtem vyobrazeným 
na lícní straně bankovky.

Od 1. 7. 2022 zůstane v oběhu od každé 
nominální hodnoty bankovky 
pouze jeden platný vzor.

Bankovky, jejichž platnost 
bude 30.  června 2022 
ukončena,  bezplatně  vymě-
ňují v době:

•	 od 1. července 2022 
do  30.  června 2024 
všechny úvěrové insti-

tuce provádějící pokladní opera-
ce a Česká národní banka,

•	 od 1. července 2024 pouze Čes-
ká národní banka, a to s neome-
zenou platností.

Česká pošta
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Stavební práce investiční i neinvestiční 
ve volebním období 2019 až 2022
částky jsou uvedeny v tis. Kč
Rekapitulace akcí investičních i neinvestičních - volební období 2019 až 2012

investice s dotací ostatní investice drobné akce dotace celkem investice podíl dotace 
na  investicích v %

rok 2019 62 713,4 25 058,9 8 870,0 30 344,8 96 642,3 31,4%
rok 2020 32 121,6 4 437,9 7 911,0 17 718,7 44 470,5 39,8%
rok 2021 30 644,4 8 449,5 7 911,0 16 080,6 47 004,9 34,2%
rok 2022 39 639,6 24 174,1 4 110,4 24 291,3 67 924,1 35,8%
celkem 165 119,0 62 120,4 28 311,4 88 435,4 255 550,8 34,6%

Místní části - přehled nákladů v období 2019 - 2022

Místní část rok 2019 rok 2020 rok 2021 rok 2022 celkem období
Klokočůvek 159,2 86,4 137,6 150,0 533,2 
Vítovka 418,6 284,8 411,1 399,6 1 514,1 
Tošovice 556,3 216,7 351,5 415,0 1 539,5 
Dobešov 546,6 260,5 417,9 396,0 1 621,0 
Loučky 397,8 230,3 161,5 253,0 1 042,6 
Pohoř 332,2 327,7 348,1 485,0 1 493,0 
Kamenka 424,8 382,8 314,5 265,0 1 387,1 
Veselí 361,4 201,8 77,0 210,0 850,2 
celkem 3 196,9 1 991,0 2 219,2 2 573,6 9 980,7 

Poznámka: Pro rok 2022 jsou z důvodu termínu zpracování použity Radou města  Oder schválené oceněné investice a opravy.
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Obnova komunikací, Loučky

Nakládání s dešťovými vodami, MŠ Kamenka Revitalizace školní zahrady, MŠ Kamenka
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Přehled prováděných investic podpořených dotací realizovaných v roce 2019 

poř č. Účel výdaje výdaje 
na stavbu dotace poskytovatel dotace

2.1.1 Revitalizace sídliště Míru 27 796,2 6 000,0 SFPI
2.1.2 Vybudování chodníku na ul. tř. Osvobození v Odrách 1 749,5 1 749,5 MAS  Poodří

2.1.3 Snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v Odrách - 
III. etapa 3 188,1 1 162,6 MPO

2.1.4 Zpřístupnění důlních děl štolami Nový Svět B a Nový Svět C v 
Odrách pro veřejnost 4 647,7 4 647,7 MPO

2.1.5 Po stopách hornictví - zázemí dolu 1 882,5 1 169,9 MMR

2.1.6 Výstavba turistické infrastruktury pro nově vybudované rozhled-
ny na území Euroregionu Silesia - Veselská rozhledna 604,7 599,3 Euroregion Silesia

2.1.7 Rekonstrukce dvou odborných učeben a zajištění úplné 
bezbariérovosti ZŠ Odry, Pohořská 5 271,2 3 781,1 IROP

2.1.8 Hasičská zbrojnice v Odrách 17 551,5 6 750,0 MV, MSK

2.1.9 Fitness hřiště u cyklotrasy v Odrách 1 619,6 1 169,9 MMR

2.1.10 Rekonstrukce oken v tělocvičně ZŠ Komenského, Odry 1 269,4 716,0 MMR

2.1.11 Obnova místních komunikací v Odrách (ul. Jižní, Nová, místní 
část Pohoř, Loučky) 3 763,1 2 228,9 MMR

2.1.12 Revitalizace zeleně na sídlišti Pod lesem 369,9 369,9 OPŽP
celkem 69 713,4 30 344,8 

Přehled ostatních investic bez dotace realizovaných v roce 2019

poř. č. Účel výdaje výdaje

3.1.1 Průmyslová zóna tř. Osvobození 10 682,0 
3.1.2 Oprava Květinové lávky 302,6 
3.1.3 Oprava komunikace ul. Veselská 465,1 
3.1.4 Přístavba rekonstrukce tenisového zázemí na stadionu 3 677,6 
3.1.5 MŠ Sokolovská - rekonstrukce vnitřních prostor 4 616,6 
3.1.6 MŠ Kamenka - rekonstrukce sociálního zařízení 330,0 
3.1.7 Tlaková kanalizace bytového domu Nadační 964 584,5 
3.1.8 Prodloužení vodovodního řadu Pohoř u trafostanice 447,9 
3.1.9 Rekonstrukce veřejného osvětlení ul. Sokolovská, Lidická, Komenského 878,8 
3.1.10 Rekonstrukce veřejného osvětlení ul. Pásová 757,1 
3.1.11 Městská nemocnice - výměna posuvných protipožárních dveří 1 611,4 
3.1.12 Městská nemocnice - úpravy trafostanice 360,2 
3.1.13 Zdravotní středisko - oprava po požáru a výměna sekčních vrat 345,1 

celkem 25 058,9 

Drobné akce investičního i neinvestičního charakteru roku 2019
Účel výdaje čerpání
místní části - investice a údržba 3 196,9
projektová a předprojektová činnost 2 350,1
geodetické práce 160,3
údržba majetku 1 307,2
oprava kanalizací 124,1
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drobné opravy a rozšíření veřejného osvětlení 115,9
vánoční osvětlení 220,2
údržba městského rozhlasu 108,8
ošetření stromů 304,0
mostní listy 103,1
opravy chodníků 480,6
opravy komunikací - údržba 398,8

celkem 8 870,0

Revitalizace sídlliště Míru

Rekonstrukce učeben, ZŠ Komenského

Výstavba turistické infrastruktury, Vesel-
ská rozhledna

Rekonstrukce oken v tělovcičně, 
ZŠ Komenského

Hasičská zbrojnice

Vybudování chodníku na tř. OsvobozeníRevitalizace zeleně, sídliště Pod Lesem Fitness hřiště u cyklostezky v Odrách
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Přehled prováděných investic s účastí dotace realizovaných v roce 2020

poř. č. Účel výdaje výdaje 
na stavbu dotace poskytovatel 

dotace
2.2.1. Vytvoření nové expozice k dějinám města Oder v Muzeu Oderska 438,2 430,3 MMR

2.2.2. Zpřístupnění důlních děl štolami Nový Svět B a Nový Svět C v Od-
rách pro veřejnost 1 653,4 531,5 MPO

2.2.3. Vybudování odpočinkových altánů a dopravní značení v Odrách 519,1 477,4 MSK
2.2.4. Prodloužení vodovodního řadu Dobešov - Veselí 4 982,6 3 538,3 MZe
2.2.5. Rozšíření denního stacionáře v Odrách 1 891,3 1 891,3 MAS -IROP
2.2.6. Revitalizace školní zahrady MŠ Kamenka 529,3 371,0 MAS-PRV
2.2.7. Revitalizace sídliště Míru 22 107,7 10 478,9 SFPI

celkem 32 121,6 17 718,7

Přehled ostatních investic bez dotace realizovaných v roce 2020

poř. č. Účel výdaje výdaje
3.2.1 Oprava opěrné zdi Stodolního potoku u Dělnického domu 243,6
3.2.2 Rekonstrukce objektu bývalé školy v Klokočůvku na kulturní dům 3 414,8
3.2.3 Oprava dlažby v Dělnickém domě 167,6
3.2.4 Výměna oken budovy MŠ Kamenka 417,2
3.2.5 Oprava manipulačního zařízení výpusti vodní nádrže Vítovka 194,7

celkem 4 437,9

Drobné akce investičního i neinvestičního charakteru roku 2020
Účel výdaje čerpání
místní části - investice a údržba 1 991,0
projektová a předprojektová činnost 2 571,7
geodetické práce 171,0
údržba majetku 965,6
oprava kanalizací 529,0
drobné opravy a rozšíření veřejného osvětlení 487,4
vánoční osvětlení 209,5
údržba městského rozhlasu 78,9
ošetření stromů 258,1
mostní listy 354,3
údržba toků 105,1
opravy komunikací - údržba 189,4
celkem 7 911,0

Zpřístupnění Flascharova doluVytvoření nové expozice kdějinám města Oder v Muzeu Oderska
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Vybudování odpočinkových altánů a dopravního značení v Odrách Rozšíření denního stacionáře v Odrách

Revitalizace školní zahrady, MŠ Kamenka

Revitalizace sídliště Míru

Revitalizace sídliště Míru
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Přehled prováděných investic s účastí dotace realizovaných v roce 2021

poř. č. Účel výdaje rozpočet stavby dotace poskytovatel 
dotace

2.3.1 Bezpečeností řešení křižovatky ul. Hranická a Mendlova 1 559,7 1 644,5 MAS-IROP
2.3.2 Kuželna a herna stolního tenisu - stavební úpravy 4 891,0 0,0 MMR
2.3.3 Rekonstrukce vzduchotechniky pro kuchyň 2 233,3 1 604,5 OPŽP
2.3.4 Rozšíření denního stacionáře 4 401,3 3 785,2 MAS-IROP
2.3.5 Vytvoření nové expozice k dějinám města Oder v Muzeu Oderska 364,3 364,3 MMR

2.3.6 Nakládání s dešťovými vodami a rekonstrukce WC v ZŠ Komen-
ského Odry 2 485,0 459,9 OPŽP

2.3.7 ZŠ Odry Komenského - VZT zařízení školní kuchyně 4 452,8 2 410,8 OPŽP
2.3.8 Prodloužení vodovodního řadu Veselí - Dobešov 1 651,5 0,0 MZE
2.3.9 Výstavba odpočinkových altánů na cyklotrasách 339,7 339,7 MSK

2.3.10 Obnova místních komunikací v Odrách (ul. Na Stráni, Slunečná, 
Stará, sídl. Pod lesem, Nadační, část Louček) 4 748,9 3 249,7 MMR

2.3.11 Obnova komunikací v Odrách - místní část Loučky 2 171,4 1 290,6 MMR
2.3.12 Revitalizace Skalních sklepů v Odrách 1 345,4 1 345,4 MMR

celkem 30 644,4 16 494,5

Přehled ostatních investic bez dotace realizovaných v roce 2021

poř. č. Účel výdaje výdaje
3.3.1 Oprava kanalizace a komunikace ulice Mendlova 215,3
3.3.2 Oprava hlavního kanalizačního sběrače 859,1
3.3.3 Rekonstrukce výměníkové stanice 1 497,9
3.3.4 Rekonstrukce OD Odra pro potřeby pošty 3 910,7
3.3.5 Zasíťování lokality Nábřežní ulice 152,7

3.3.6 Obnova mostu na Cyklostezce Odry - Jakubčovice nad Odrou - Klokočůvek 465,2

3.3.7 Revitalizace sídliště Míru - následná péče 155,7
3.3.8 MŠ Čtyřlístek - výměna ležaté kanalizace 942,6
3.3.9 Výsadba náhradní zeleně 182,1
3.3.10 Dělnický dům - nouzové osvětlení 68,1

celkem 8 449,5

Drobné akce investičního i neinvestičního charakteru roku 2021
Účel výdaje čerpání
místní části - investice a údržba 2 219,1
projektová a předprojektová činnost 2 548,3
geodetické práce 106,2
údržba majetku 1 169,2
oprava kanalizací 475,8
drobné opravy a rozšíření veřejného osvětlení 249,6
ošetření stromů 288,8
mostní listy 70,3
opravy chodníků 101,6
opravy komunikací - údržba 191,1
celkem 7 420,0
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Kuželna a herna stolního tenisu - stavební úpravy Obnova místních komunikací, Loučky

Bezpečnostní řešení křižovatky ulic Hra-
nická a Mendlova

Obnova místních komunikací v Odrách Vzduchotechnika - jídelna ZŠ Komenského

Revitalizace Skalních sklepů v Odrách Revitalizace zeleně v Jubilejním parku
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Přehled prováděných investic s účastí dotace realizovaných v roce 2022
Poznámka: Pro rok 2022 jsou z důvodu termínu zpracování použity Radou města Oder schválené investice a opravy, 

na které jsou již uzavřené smlouvy o dílo, probíhají výběrová řízení, případně je vydáno rozhodnutí o poskytnutí dotace.

poř. č. Účel výdaje rozpočet 
města dotace poskytovatel 

dotace
2.4.1 Stavební úpravy kuželny v Odrách 26 500,0 15 309,1 MMR

2.4.2 Modernizace vybavení pro zkvalitnění výuky v ZŠ Pohořská, Odry 3 502,0 3 391,0 IROP

2.4.3 Nový chodník na přejezdu v Odrách (tř. Osvobození) 1 559,0 804,7 SFDI
2.4.4 Nakládaní s dešťovými vodami v MŠ Kamenka a Loučky 530,0 385,5 OPŽP
2.4.5 Nakládaní s dešťovými vodami v kulturním domě Dobešov 310,0 225,1 OPŽP
2.4.6 Obnova komunikací v Odrách - místní části Dobešov a Klokočůvek 5 728,7 3 390,0 MMR
2.4.7 Demolice objektu č.p. 168, ul. Potoční v Odrách 1 509,9 785,9 MMR

celkem 39 639,6 24 291,3 

Přehled ostatních investic bez dotace realizovaných v roce 2022
Poznámka: Pro rok 2022 jsou z důvodu termínu zpracování zahrnuty i investice uvedené v rozpočtu města pro rok 2022, 

které nebyly doposud zahájené.

poř. č. Účel výdaje výdaje
3.4.1 Oprava komunikace ulice Zahradní - podíl se SmVak 300,0
3.4.2 Zpevněné plochy a parkování u OD (zahájení prací) 500,0 
3.4.3 Propojení ulic Radniční - Hranická včetně parkovišť (zahájení prací) 2 000,0 
3.4.4 Vodovod Tošovice - projekční práce 500,0 
3.4.5 Protipovodňová opatření v povodí Zlatého potoka - projekční práce 1 560,0 
3.4.6 Parkovací stání a úprava dopravního řešení ZŠ Odry, Pohořská 4 122,6 
3.4.7 Hřiště pro plážový volejbal 400,0
3.4.8 Městská nemocnice - rekonstrukce kyslíkové stanice 1 100,0 
3.4.9 Městská nemocnice - rekonstrukce dvou výtahů 6 650,0 
3.4.10 Rekonstrukce OD Odra pro potřeby pošty 4 961,0 
3.4.11 Oprava veřejného osvětlení Dobešov - spolufinancování s ČEZ 387,1 
3.4.12 Oprava kanalizace u Úřadu práce 152,4 
3.4.13 Oprava podlah MŠ Kamenka 365,0 
3.4.14 Obnovení nátěru a oprava mostu u hřiště v Loučkách 176,00 

celkem 23 174,10 

Drobné akce investičního i neinvestičního charakteru roku 2022
Účel výdaje čerpání
místní části - investice a údržba 2 573,6
projektová a předprojektová činnost 266,4
geodetické práce 47,2
údržba majetku 298,6
oprava kanalizace 82,5
drobné opravy a rozšíření veřejného osvětlení 133,5
ošetření stromů, kácení 268,1
mostní listy 83,0
opravy chodníků, zpevněné plochy 166,4
opravy komunikací - údržba 191,1
celkem 4 110,4



Radnice informuje

16 17

Legenda:
MZe - Ministerstvo zemědělství				    MSK – Moravskoslezský kraj
OPŽP – Operační program životního prostředí 			  MV – Ministerstvo vnitra ČR
MK – Ministerstvo kultury ČR					     MAS - Místní akční skupina
SFDI - Státní fond dopravní infrastruktury			   MMR – Ministerstvo pro místní rozvoj 
Euroregion Silesia - fond mikroprojektů			   MPO – Ministerstvo práce a obchodu 
MŠMT - Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy		  MŽP - Ministerstvo životního prostředí
IROP - Integrovaný regionálního operačního programu Moravskoslezsko

Michal Czerný, odbor správy nemovitého majetku MěÚ Odry
 ve spolupráci s Odborem rozvoje města MěÚ Odry

Modernizace vybavení pro zkvalitnění výuky v ZŠ Pohořská Odry

Modernizace vybavení pro zkvalitnění výu-
ky v ZŠ Pohořská Odry

Demolice objektu, Odry

Rekonstrukce budovy Obchodního domu Odra pro potřeby 
České pošty

Hřiště na plážový volejbal před navezením písku
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Demolice objektu na ulici Potoční 
Bytový dům č.p. 168 na uli-
ci Potoční prošel  stavebně 
technickým posouzením, které 
ukázalo nevyhovující stav nos-
ných konstrukcí budovy. 

Na základě tohoto posouzení a ná-
kladnosti oprav vzhledem k počtu byto-
vých jednotek v domě rozhodlo vedení 
Města Oder o demolici objektu. Dalším 
rozhodujícím faktorem byl fakt, že tato 
opuštěná budova hyzdí okolí, ale také 
láká k  nedovoleným až nebezpečným 
aktivitám. Byla zpracována projekto-
vá dokumentace obsahující samotnou 
demolici budovy, odstranění přilehlé 
dřevěné stavby v jihozápadní části a be-
tonové žumpy.  Po odstranění těchto 
staveb bude pozemek srovnán rozpro-
střením ornice a následně zatravněn, 
čímž dojde k celkové regeneraci území. 
Ze strany ulice bude realizován sys-
témový dřevěný plot výšky cca 1,8 m, 
který zabrání vjíždění a parkování aut 
na této revitalizované ploše.

Demoliční práce bude provádět 
na základě vyhraného výběrového říze-
ní společnost DEMSTAV group, s.r.o., 

za celkovou cenu 1.109.927,08 Kč 
vč.  DPH. Spolufinancování proběhne 
z Ministerstva pro místní rozvoj. Celko-
vé náklady na tuto akci jsou 1.414.070 
Kč vč. DPH. Dotace z Ministerstva pro 
místní rozvoj činí 60 % z  celkových 
uznatelných nákladů = 721.308 Kč 
vč.  DPH. Samotná realizace demolice 
začne začátkem června s předpokláda-

ným koncem v září tohoto roku. Rozsah 
omezení provozu na ul. Potoční bude 
předmětem jednání a postupných do-
hod se zhotovitelem v průběhu realiza-
ce.

Ing. Jan Zezulka, 
Odbor správy nemovitého majetku 

MěÚ Odry

Nová úpravna vody
Investice do vrtů v  okolí 
města v  uplynulých letech 
a vybudování nové úpravny 
umožní rozvoj města a výstav-
bu, po níž je vysoká poptávka.

Ostrava 6. 5. 2022 – Odry jsou nej-
větším městem v  působnosti SmVaK 
Ostrava, které není napojeno na pá-
teřní systém výroby a distribuce pitné 
vody pro Moravskoslezský kraj – Os-
travský oblastní vodovod. Zásobování 
je zajišťováno z  podzemních zdrojů 
– vrtů – ve městě a okolí. Jejich vy-
datnost není dostatečná pro další roz-
voj a napojování nových odběratelů 
v  souvislosti s plánovanou výstavbou 
v  lokalitě. Investice SmVaK Ostrava 
do systému vrtů a aktuálně do úpravny 
vody stejně jako vybudování dalšího 
vrtu tuto situaci postupně mění a ote-
vírají cestu pro bezproblémový rozvoj 

města z hlediska zajištění spolehlivého 
a dostatečného zásobování pitnou vo-
dou vysoké kvality.

Letos v dubnu byla zahájena v Od-
rách významná investice, kdy bude 
za téměř 30 milionů korun komplexně 
zmodernizována úpravna vody. Ná-
sledně bude možné do systému záso-
bování pitnou vodou zapojit další vrt, 
který se nachází v areálu úpravny. Ten 
aktuálně není z důvodu vyššího obsa-
hu železa a manganu ve vodě možné 
využívat bez úpravy jako vodu pitnou. 

SmVaK Ostrava úpravnu vody v roce 
2018 odkoupily od města, je dlouho-
době mimo provoz a neslouží své-
mu účelu. Po komplexní modernizaci 
stavební části a výměně technologie 
pro  úpravu surové vody na vodu pit-
nou bude moci být využita pro potřeby 

lidí v Odrách. Kapacita úpravny bude 
s ohledem na kapacitu vrtu až osm litrů 
za sekundu.

„Součástí rozsáhlé rekonstrukce ob-
jektu úpravny je vybudování dvoupa-
trové nástavby nad vrtem, kompletní 
sanace vnitřních povrchů a zateple-
ní celé budovy. Dále dojde k výměně 
technologie, rozvodů potrubí a elek-
troinstalace. Celý systém bude za-
členěn do systému dálkového řízení 
s přenosem dat na centrální dispečink 
SmVaK Ostrava,“ říká vedoucí investic 
Dalibor Jurčák. Rekonstruován bude 
také vodovodní řad z  úpravny vody 
až  po  oplocení areálu, kdy výtlačný 
vodovodní řad s délkou téměř 120 me-
trů z tvárné litiny povede zčásti v nové 
trase. Současně budou vyřešeny vo-
dovodní propoje na stávající rozvody 
v blízkosti úpravny vody.
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„Surová voda z  vrtu bude čerpa-
dlem dopravena do suterénu úprav-
ny, následně bude potrubí směřovat 
do prvního patra, kde bude napojeno 
do aerační věže (Aerační věž slouží 
k  provzdušňování/okysličování vody 
a odvětrávání či vysrážení nežádou-
cích složek (oxid uhličitý – odkyselení 
vody, odstranění železa, manganu) - 
pozn. editora).

Po provzdušnění bude voda odtékat 
gravitačně do sací jímky čerpadel, tla-
kových filtrů a dále do spotřebiště. Vý-
tlačné potrubí z každého z filtrů bude 
vedeno k UV jednotce (UV jednotka – 
UV záření eliminuje výskyt mikroorga-
nismů ve vodě v podobě bakterií, virů 
a řas. Využívá se osazením UV lamp 
pro zdravotní zabezpečení pitné vody 
- pozn. editora.), za níž bude instalo-
váno zařízení pro měření zákalu a od-
běr vzorků. Hygienické zabezpečení 
bude následně probíhat chlornanem 
sodným,“ vysvětluje vedoucí provoz-
ního oddělení Ostravského oblastního 
vodovodu Lenka Kolářová.

V suterénu armaturní komory bude 
vyměněno potrubí z vrtu, bude pro-
vedena kompletní vyměna technolo-
gie, rozvody potrubí i elektroinstalace 
v objektu úpravny vody. Sanovány bu-
dou také poškozené železobetonové 
konstrukce (podlahy a stěny). Obvo-

dový plášť budovy 
bude zděný z  ke-
ramických bloků 
včetně zateplení, 
omítky budou vy-
ztužené a  siliko-
nově probarvené. 
Strop nad aerací 
bude proveden 
z  předpjatých že-
lezobetonových 
panelů, zastřešení 
bude tvořit plochá 
střecha s  atikou. 
Vyměněny budou 
také klempířské 
prvky, stejně jako 
bude nezbytné kompletně vymě-
nit okna, dveře a  vrata budovy. Ve 
strojovně bude vyměněna čerpací 
technika a potrubní rozvody za nová 
zařízení.

Zásobování Oder pitnou vo-
dou 

Spotřeba pitné vody ve městě dlou-
hodobě dosahovala limitních možnos-
tí provozovaných zdrojů podzemní 
vody. Proto byl společností SmVaK 
Ostrava před několika lety vybudován 
nový vrt, který slouží jako postupná 
náhrada jednoho ze stávajících vrtů 
s  postupně klesající vydatností. Dal-
ší vrt v  lokalitě byl v  loňském roce 

sanován a převystrojen na plastovou 
výstroj. Tento vrt byl využíván již více 
než 80  let, jeho vydatnost postupně 
vlivem nepřetržitého provozu a stá-
ří klesala. Technický stav původního 
ocelového vystrojení byl již za hrani-
cí životnosti. Tyto investice zajišťují 
vyšší provozní jistotu pro zásobování 
města při zvýšených odběrech.

Tři stávající vrty u Oder jsou hlu-
boké více než 200 metrů. Díky nově 
vybudovanému vrtu došlo ke zlepše-
ní situace z hlediska kapacity v době 
zvýšených (zejména sezonních) 
odběrů. Voda ze všech vrtů je čer-
pána do akumulace čerpací stanice 
ve  městě a  následně do vodojemu 
nad ním. Odtud je gravitačně rozvá-
děna do města a přilehlých obcí. 

Součástí akce budování nového 
vrtu byla také výstavba aerační věže 
v prostoru čerpací stanice. Cílem této 
technologie je provzdušňováním od-
stranit z vody plynné složky, které se 
přirozeně vyskytují v podzemní vodě.

„Stavba nebyla z  technického hle-
diska jednoduchá a museli jsme řešit 
řadu provozně komplikovaných situ-
ací. Nový vrt, vybudovaný nedaleko 
jednoho ze stávajících, má hloubku 
260  metrů. Celá investice dosáhla 
včetně projektu, průzkumu až po sa-
motné hloubení vrtu a dobudování 
potřebné infrastruktury více než devíti 
a půl milionu korun,“ vysvětluje ředitel 
Ostravského oblastního vodovodu Jiří 
Komínek.

Mgr. Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody 

a kanalizace Ostrava, a.s.
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Jak třídíme komunální odpad
Odbor životního prostředí 
Města Oder se neustále potý-
ká s  problémem nedostateč-
ného třídění odpadu a hledá 
možnosti, jak přesvědčit ob-
čany města, aby věnovali více 
pozornosti a úsilí tomu, aby 
se prostřednictvím třídění od-
padu i oni podíleli na ochraně 
přírody a i tímto způsobem 
šetřili peníze města. 

Dne 3.  5. 2022 jsme proto náhod-
ně, v  den svozu komunálního odpa-
du, vybrali 2 popelnice o objemu 120 l 
a  ve  spolupráci s  pracovníky Tech-
nických služeb města Oder provedli 
rozbor komunálního odpadu. Obsah 
popelnic byl vysypán na plachtu a ná-
sledně roztříděn.

Výsledek třídění byl následující:

40 % - komunální odpad (KO)         
25 % - plast           
15 % - textil 
12 % - papír
6 % - kov (zejména plechovky)
2 % - sklo
Z výše uvedeného vyplývá, že v po-

pelnicích bylo pouze cca  40  % ko-
munálního odpadu (z toho cca  20  % 
dětské pleny), který má skutečně skon-
čit na skládce, a zbytek, celých cca 
60 %, jsou vytříditelné složky komunál-
ního odpadu, které je nutno třídit, které 
rozhodně nepatří do popelnic na  ko-
munální odpad, nepatří na  skládky. 
Bohužel, celý obsah takové netříděné 
popelnice končí na skládce komunální-

ho odpadu. Přitom již mnoho let máme 
na plast, papír, sklo, kovy (zejména 
plechovky) a textil ve městě sběrné 
nádoby, kde všichni občané města mo-
hou odložit svůj vytříděný odpad, nebo 
jej mohou předat na Sběrný dvůr v Od-
rách. Potvrdilo se nám tak opět to (co 
beztak již víme), že rezervy v  třídění 
odpadu někteří občané mají opravdu 
veliké.

Tím, že netřídíme komunální odpad, 
navyšujeme zbytečně jeho množství, 
které končí na skládce, zvyšujeme tak 
náklady našeho města na jeho likvi-
daci, což se později musí projevit na 

výši místního poplatku, který město 
vybírá od občanů. Současně také jako 
město přicházíme o možnost získání 
vyšší odměny za třídění odpadu od 
společnosti EKOKOM, která je závis-
lá od  množství vytříděného odpadu. 
To vše ovlivňuje výši místního poplatku 
za komunální odpad, který musí kaž-
doročně občan zaplatit.

Opakovaně apelujeme na občany; 
třiďte svůj odpad! Současně všem, kdo 
poctivě třídí, děkujeme.

Ing. Terézia Matúšů,
Ing. Bc. Radovan Tomický,

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Městské koupaliště opět otevírá své brány
Stejně tak, jako se na jaře pro-
bouzí příroda k životu, procitá 
i koupaliště ze zimního spán-
ku. 

Z bazénu se vypustí voda, vyčistí 
se nádrž, bazén se ručně dezinfikuje 
chemií a tlakovou pistolí vap. Poté se 
bazén opět napustí vodou. Zkontro-
lují a připraví se technologie, revize, 
proškolí se personál. Tohle všechno 
je zapotřebí, aby v den otevření bylo 
vše ke spokojenosti návštěvníků při-
praveno.

Jako každý rok, tak i tuto sezónu 
chceme navázat na všechno dobré, 
co si u nás návštěvníci oblíbili.

Připraveny jsou pro vás dva bazé-
ny, oddělený dětský bazén s deštní-
kem a tobogánem do 6 let, plavecký 
bazén, tobogán v délce 80 m, masáž-
ní trysky, chrliče. V areálu koupaliště 
si můžete zahrát petanque, badmin-
ton, k dispozici je také pingpongový 
stůl a hřiště na plážový volejbal.

O dobré jídlo a pití nebudou ani le-
tos návštěvníci ochuzeni.

Koupací sezóna bude zahájena 
v  pondělí 6.  června 2022 od 9.30 
hod. 

V případě nepříznivého počasí se 
může provozní doba lišit. Doporuču-
jeme proto návštěvníkům sledovat 
webové stránky a sociální sítě, kde 
budeme o případném zavření včas 
informovat. 

Oderská městská společnost, s.r.o.

Provozní doba:
Pondělí-neděle			 
 9.30 - 19.00 hod.
Webové stránky: www.oder-
skams.cz
Facebook: Koupaliště-Odry
Instagram: koupalisteodry

Nabídkové řízení na pronájem bytu č. 04/2022
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Oder 

č. 02/2021 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 04/2022 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 12 o dispozici 2+1 v domě č.p. 841 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 15, umístěný 

v 1. nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 50 m2. Byt je vytápěn ústředním vytápěním, je vybaven ku-
chyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem. Počet osob, přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby 
všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně tři 

osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.867 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu 
za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu. Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního 

nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 6. 2022 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 22. 6. 2022 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společnost, s.r.o., 
tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Tržnice ve středu a v pátek na náměstí
Náměstí v Odrách od letošní-
ho května ve středy a pátky 
procitne trhem. 

Důvodem je přemístění tržnice z pro-
stor před novou poštou v Obchodním 
domě Odry přímo do centra. Úspěšný 
nákup, čilý ruch a navíc příjemná se-
tkání s ostatními nakupujícími náměstí 
oživily, a to je to podstatné. Různoro-
dost stánků prodejců sice neaspiruje 
na cenu „krásná tržnice to na pohled“, 
ale s tím se dá pracovat. 

Zájem o prodej a hlavně nákup byl 
značný a přemístění se určitě ne-
gativně v  ničem neprojevilo. Pravi-
delní návštěvníci si mohli všimnout, 
že sortiment se dokonce rozšířil. Re-
akce občanů byly většinou příjemné. 
Jak jsme psali minule, jsme připrave-
ni reagovat na konstruktivní podněty 
a budeme se snažit přizpůsobit tržní 
prostor ke spokojenosti všech. Jen 
vás prosíme, buďte k sobě ohledupl-
ní a především při parkování buďte 

obezřetní a vnímaví. Přeci jen se na-
cházíte v centru na rušném náměstí 
plném chodců. 

Pojďme si z nepříjemného, rušné-
ho a hektického nakupování udělat 
klidné, vlídné a milé společenské se-
tkání spojené s pořízením nabízené-
ho pestrého zboží naší tržnice. 

Ing. Dita Holenková,
Odbor vnitřní správy MěÚ Odry

Upozornění na uzavření České pošty
Vážení zákazníci,

oznamujeme Vám, že z důvodu mimořádné odstávky centrálních aplikací nebude v termínu 
17. 6. od 19.00 hod. - 20. 6. 2022 do 7.00 hod.

otevřena žádná pošta.

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny také v Odrách mezi 9:00 a 11:00 hod. Adresa: Radniční 93/12, 1. patro 
(v prostorách bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny 6. 6. 2022 a 4. 7. 2022. 
Schůzku si prosím domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e-mailu klesnilovak@senat.cz.
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Městská policie
Nezodpovědný dělník

Na služebnu Městské policie Odry 
se dostavil řidič a oznámil strážní-
kům, že při průjezdu ulicí Zámecká 
z  domu č.p.  5, někdo z druhého pat-
ra vylil neznámou tekutinu, která se 
mu rozlila po celé střeše a čelním skle 
auta. Po  zhlédnutí městského kame-
rového dohledového systému hlídka 
MPO zjistila, že se oznámení zaklá-
dá na pravdě. Hlídkou byl vyrozuměn 
vlastník nemovitosti a ten uvedl, že 
má v domě jediného člověka, a to děl-
níka - obkladače. Hlídka MPO při zjiš-
ťování skutečného stavu zjistila osobu, 
která je zodpovědná za vylití tekutiny 
na osobní motorové vozidlo. Tato oso-
ba byla vyzvána k  podání vysvětlení 
na služebně Městské policie v Odrách. 
Vylitím tekutiny vznikla oznamovateli 
škoda na majetku, kterou dělník uhra-
dil. Za poškození cizí věci lze udělit 
dělníkovi pokutu do 50  tisíc korun, je-
li přestupek spáchán opakovaně po 
nabytí právní moci rozhodnutí o pře-
stupku dle stejného odstavce, uloží se 
pokuta do 70 tisíc korun.

Pro psa do útulku pod vlivem 
alkoholu

Hlídka MPO přijala telefonické ozná-
mení od provozovatele útulku v místní 
části Loučky, který požádal strážníky 
o  součinnost při předání pejska no-
vému majiteli. Muž se mu však po te-
lefonu zdál být pod vlivem alkoholu. 
Po  příjezdu k útulku v Loučkách se 
pěšky z vlakové zastávky dostavil muž 
evidentně pod vlivem alkoholu (dle vrá-
voravé chůze, zápachu z úst a nesou-
vislé řeči), který údajně přijel z Prahy 
pro pejska rasy německého ovčáka. 
Hlídka MPO vyzvala muže k orientační 
dechové zkoušce na přítomnost alko-
holu v dechu, která vyšla s pozitivním 
výsledkem 1.7 promile alkoholu v krvi. 
Po domluvě s  provozovatelem útul-
ku a hlídkou MPO bylo rozhodnuto, 
že k žádnému předání pejska nedojde. 
Muž byl následně strážníky z útulku vy-
kázán. 

Přisvojil si nález
Na služebnu Městské policie v  Od-

rách se dostavil starší muž a hlídce 

MPO oznámil ztrátu peněženky. Pe-
něženku s osobními doklady a finanč-
ní hotovostí 3  tisíce korun měl vytratit 
na Masarykově náměstí v dopoledních 
hodinách před hotelem Max. Kontrolou 
městského kamerového dohledového 
systému (MKDS) bylo vysledováno, jak 
oznamovatel na Masarykově náměstí 
odchází od hotelu Max. Zde při pře-
cházení pozemní komunikace vytratil 
černou peněženku, která zůstala ležet 
uprostřed cesty. Následně k peněžen-
ce přišla osoba s delšími prošedivělými 
vlasy, oděna do krátkých maskáčových 
kalhot a modré bundy. Tato osoba pe-
něženku sebrala a odešla s ní zpět na 
chodník k předzahrádce hotelu Max 
a cukrárny Srdce. Následně je na zá-
znamu MKDS vidět, jak zjišťuje obsah 
peněženky. Později byla strážníky při 
hlídkové činnosti spatřena na Masary-
kově náměstí na předzahrádce hotelu 
Max osoba odpovídající popisu ze zá-
znamu MKDS. Tato osoba byla hlídkou 
MPO vyzvána k prokázání totožnos-
ti. Jelikož se potvrdilo, že se jedná o 
osobu, která si přisvojila cizí věc nále-
zem, bude celou záležitost projedná-
vat správní orgán obce, kde pachateli 
přestupku proti majetku hrozí pokuta 
do 50 tisíc korun.

První pomoc
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení o zraněné ženě, která upadla 
v pivnici U Barona. Na místě bylo zjiš-
těno, že je žena poraněná na hlavě 
a zranění si vyžaduje lékařské ošetře-
ní. Proto byla hlídkou MPO přivolána 
ZZS, která si na místě paní převzala 
k dalšímu ošetření.

Občanské soužití a noční klid
Telefonické oznámení o narušování 

pravidel občanského soužití a nočního 

klidu musela řešit hlídka MPO na ul. Po-
toční. Na místě bylo strážníky zjištěno, 
že muž pod vlivem alkoholu řeší osobní 
záležitosti se svou přítelkyní. Uvedený 
byl hlídkou MPO vyzván, aby svého 
jednání zanechal a věci příště řešil ve 
střízlivém stavu a bez hrubého jednání. 
Jinak mu hrozí, že bude jeho jednání 
řešeno buď blokově na místě příkazem 
s následným převozem do PZS Opava 
k odeznění intoxikace alkoholem, nebo 
oznámením správnímu orgánu. Osoby 
sobě blízké byly následně hlídkou MPO 
poučeny a muži bylo doporučeno, aby 
byt opustil. Muž v tomto případě dal na 
doporučení strážníků a z domu odešel.

Důkazní prostředky díky 
MKDS

Díky novému městskému kamero-
vému systému se do rukou PČR do-
stávají důležité důkazní prostředky při 
odhalování přestupků a trestných činů 
páchaných na území našeho města. 
Městská policie takto spolupracuje na-
příklad s DI Nový Jičín (dopravní neho-
dy) a OO PČR Odry při zabezpečování 
místních záležitostí veřejného pořádku 
a dalších úkolů.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě   737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:   556 768 126
Tísňové volání  156
(dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR  158
E-mail: mestska.policie@odry.cz
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Policie ČR
Na kole bezpečně
Vzájemná ohleduplnost mezi 
řidiči motorových vozidel 
a cyklisty

Teplé slunečné dny přilákaly na ces-
ty milovníky cykloturistiky. Nejen na cy-
klostezkách, ale také na cestách je 
se  zvýšeným pohybem cyklistů spo-
jené riziko nehodovosti. Počet cyklistů 
v  poslední době výrazně stoupl, při-
čemž tato skupina patří mezi nejohro-
ženější účastníky silničního provozu. 
Policisté krajského ředitelství Morav-
skoslezského kraje se v  předchozích 
dnech zaměřili nejen na ohleduplnost 
mezi cyklisty a řidiči motorových vozi-
del, ale také na dodržování zákonem 
stanovených pravidel provozu na po-
zemních komunikacích.

Na předem určených místech účast-
níkům připomněli několik zásad, jako 
jsou například:

Účastníkem provozu na pozemních 
komunikacích je každý, kdo se přímým 
způsobem účastní provozu na pozem-
ní komunikaci

Mezi povinnosti účastníka silniční-
ho provozu patří kromě jiného zákaz 
požití alkoholických nápojů nebo užití 
návykových látek před a během jízdy

Přejezd pro cyklisty je místo na po-
zemní komunikaci určené pro přejíž-
dění cyklistů přes pozemní komunikaci 
vyznačené příslušnou dopravní znač-
kou

Cyklista mladší 18 let je povinen 
za jízdy použít ochrannou přilbu a musí 
jí mít nasazenou a řádně připevněnou 
na hlavě

Na jednomístném jízdním kole není 
dovoleno jezdit ve dvou

Cyklista za snížené viditelnosti musí 
mít za jízdy rozsvícený světlomet s bí-
lým světlem svítícím dopředu a zadní 
svítilnu se světlem červené barvy nebo 
přerušovaným světlem červené barvy

Cyklista je povinen užít zřízených 
jízdních pruhů pro cyklisty a stezek 
pro cyklisty

Pokud je stezka pro chodce a cyklis-
ty označena dopravní značkou „Stezka 

pro chodce a cyklisty“, nesmí cyklista 
chodce ohrozit

Na vozovce nesmí ohrozit chodce, 
musí jezdit při pravém okraji vozovky

Cyklisté smějí jet jen jednotlivě 
za sebou

Před vjezdem na přejezd pro cyklisty 
se cyklista musí přesvědčit, zda může 
vozovku přejet, aniž by ohrozil sebe 
i  ostatní účastníky provozu na  po-
zemních komunikacích (na přejezdu 
pro cyklisty se jezdí vpravo)

Cyklista je povinen dávat znamení 
paží jen před započetím jízdního úko-
nu

Od ledna 2022 vešel v platnost zá-
kon, který řidiči přikazuje povinnost 
při  předjíždění cyklisty dodržet vzdá-
lenost nejméně 150  cm. Aby si mohl 
řidič lépe představit vzdálenost, kterou 
musí dodržet, doporučujeme objíždět 
cyklistu ve stejné vzdálenosti, jako 
by předjížděl vozidlo. 

Mnoho šťastných kilometrů bez ne-
hod a slunce nad hlavou.

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje, 

por. Bc. Martina Jablońská, 
komisař oddělení prevence
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Skalní sklepy v Odrách ožily 
Několik měsíců plánová-
ní a  příprav bylo zakončeno 
ve středu 4. 5. 2022 proběhnu-
tím EVVO dne v  areálu nově 
zrekonstruovaných Skalních 
sklepů v Odrách.

Do areálu se přišlo podívat 8 základ-
ních škol z Oderska a Fulnecka . Počet 
dětí, které akci navštívily, se blížil k pěti 
stům, ale bohužel všichni se nemohli 
z kapacitních důvodů zúčastnit promí-
tání v  mobilním planetáriu, které bylo 
umístěno pod střechou jeviště. Film 
s názvem „Voda - zázrak přírody“ tak 
zhlédlo asi  230 dětí. Ale ani zbytek 
účastníků nezůstal ochuzen o zážitky, 
mohli navštívit některý z mnoha stán-
ků, které pro ně byly připraveny. Už od 
samotného rána, od osmi hodin, moh-
ly děti vyzkoušet své znalosti v  EKO 
stánku, kde dostaly malý kvíz na téma 
třídění odpadu, zahrály si pexeso, kde 
musely poznat alespoň základní stro-
my, a  každá základní škola dostala 

samozavlažovací květináč vyrobený 
z  PET lahve se sazenicí rajčete, aby 
si pak děti ve třídě mohly rajčátka vy-
pěstovat. ČSOP (Český svaz ochrán-
ců přírody) nachystal téměř kompletní 
truhlářskou dílnu, ve které si žáci vy-
zkoušeli výrobu rámečků, práci s hob-
líkem a  výrobu ptačích krmítek, která 
si pak zúčastněné školy odnesly se-
bou, aby si je mohly nainstalovat na 
svých školních zahradách. Nějaký čas 
strávily děti i u stánku Záchranné sta-
nice z Bartošovic, kde poznávaly zví-
řecí stopy; pak si mohly vyrobit jejich 
sádrové odlitky. Jiné odlitky, tentokrát 
z vosku, si mohly udělat u Včelařského 
stánku, kde byla nakonec spotřebová-
na téměř 4 kg včelího vosku a vyrobe-
no asi 250 odlitků. Pro   chlapce byla 
zcela jistě nejzajímavější střelba ze 
vzduchovky nebo z  luku, kterou mohli 
vyzkoušet u stánku Lesů České repub-
liky. Ty si pro děti připravily lesní pe-
dagogiku s velkým množstvím různých 
kožešin a paroží, které děti poznávaly. 

Neméně zajímavý program nabídla 
i Slezská ornitologická společnost, je-
jíž členové už od šesté hodiny ranní 
instalovali sítě pro  odchyt ptáků, aby 
dětem mohli předvést jejich kroužková-
ní. I přes nepříznivé počasí (slabě pr-
šelo) se jim podařilo odchytit 12 ptáků, 
které po okroužkování vypustili zpět do 
přírody.

Díky spolupráci s těmito neformální-
mi vzdělavateli se podařilo realizovat 
celoměstský projektový EVVO den, 
a tím bylo v projektu MAP II pro ORP 
Odry dosaženo splnění indikátoru 
52105. Ale našim největším přáním 
bylo vzbudit v dětech zájem o přírodu 
a podpořit environmentální vzdělávání.

Erika Pecháčková, 
projektový manažer MAP II ORP Odry

Místní akční plán vzdělávání 
pro ORP Odry II reg. č. projektu 

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076
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Pozdrav z městské knihovny
Vážení současní, bývalí i bu-
doucí čtenáři,

zdravíme vás z naší knihovny a těší 
nás, že po všech covidových nesná-
zích můžeme konečně fungovat bez 
jakýchkoliv omezení.

Blíží se léto, prázdniny, dovolená, 
proto připomínáme prázdninovou změ-
nu provozní doby v oddělení pro děti: 
v  pondělí a ve středu bude otevře-
no od 8.00 do  11.00 hodin. Pokud 
vám tato provozní doba nevyhovuje, 
po  domluvě si můžete vybrat knihy 
pro děti i v jiném čase.

Dětí se týká i další velká novinka 
v  naší knihovně. Kromě knih, časopi-
sů, zvukových knih a deskových her si 
od nás v nejbližší době můžete vypůj-
čit i Albi tužku s interaktivními knihami. 
Pro ty, kteří se s Albi tužkou ještě nese-
tkali: jde o ojedinělý výukový systém, 
který vám přináší spoustu informací 
a zábavy. Stačí, když se lehce dotknete 
tužkou obrázků nebo textu, ozve se 

příslušná informace, zvuk nebo hudba. 
Doufáme, že tato novinka bude mít 
u našich dětských čtenářů úspěch.

Nezapomínáme ani na dospělé čte-
náře. Neustále doplňujeme nové kni-
hy; v poslední době jsme obohatili náš 
fond o novinky Roberta Bryndzy, Tany 
French, Kena Folletta, Táni Keleo-
vé-Vasilkové, Anne Jacobs, Julie Ca-
plin, Karin Lednické, Františka Niedla 
a mnoha jiných. Brzy bude k dispozici 
i velmi žádaná Bílá voda od Kateřiny 
Tučkové. Kromě knih nabízíme i cca 
50 titulů časopisů různě tematicky 
zaměřených: dům a zahrada, ruční 
práce, vlastivěda, 
historie, zdraví, ces-
tování, společnost, 
fotografování, vaření 
aj. Prostě – vybrat si 
může každý.

Myslíme si, že 
se naše knihovna 
snaží svým čte-

nářům zpřístupnit většinu moder-
ních trendů. V  posledních letech 
jsme rozšířili nabídku o deskové hry, 
zvukové knihy, Albi tužku, a tím určitě 
nekončíme. Ale pro nás, knihovníky, 
a doufám, že nejen pro nás, zůstane 
tištěná kniha tím nejzákladnějším, 
co v  knihovně hledáme a na co se 
těšíme. Proto vás zveme – přijďte si 
vybrat knížku vašemu srdci blízkou. 
Pokud si budete přát, pomůžeme, po-
radíme, s prázdnou určitě neodejdete.

Zdenka Blaževičová, Hana Šubertová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Oderští fotografové v Kuzni Raciborske
V  minulém čísle Oderského 
zpravodaje jsme Vás informo-
vali o projektu „Odry a Kuznia 
Raciborska očima fotografů“, 
jehož první část proběhla 
v Odrách 22. – 24. 4. 2022. 

Během prvního květnového víken-
du se uskutečnila druhá část projektu, 
tentokrát v  partnerském městě Kuznia 
Raciborska. Deset českých účastníků a 
dva organizátoři odjeli do Polska v pátek 
6. května. Organizačně a finančně celý 
víkend zajišťoval Miejski Ośrodek Kultu-
ry, Sportu i Rekreacji – partner projektu. 

V  pátek nás přivítal starosta partner-
ského města Paweł Macha a večer pro-
bíhal podobně jako v Odrách – příprava 
na následující víkend, upřesnění progra-
mu, seznámení s  plánovanými zastáv-
kami pro focení. 

V sobotu byla prvním bodem programu 
zastávka v lese, kde jsme pod vedením 
velitele lesní stráže vysázeli alej stromů. 
Mohli jsme tak nejen udělat fotky odpo-
vídající tématu Příroda, ale také jsme 
přispěli ke zlepšení životního prostředí. 
Získali jsme se informace o práci lesníků 
v Polsku, o tom, jak pečují o les, hlídají 
ho proti požárům, zastavili jsme se u ob-
servační věže, na kterou jsme vystoupali 
a mohli se kochat (a fotit) výhledy z výš-
ky 35 metrů. Další zastávkou byl klášter 
v Rudech, který jsme si prošli i s odbor-
ným výkladem průvodce.Odtud jsme jeli 

ke  kapli sv.  Marie Magdaleny, známé 
jako „Magdalenka“, kde jsme v prostředí 
krásné jarní přírody poobědvali formou 
pikniku. Odpoledne jsme započali vel-
mi aktivně – 7  km dlouhou projížďkou 
na kajacích po řece Rudě. Večerní inte-
grační program proběhl v areálu naučné 
farmy u výletiště Wodnik.

Hlavní náplní druhého dne byla ná-
vštěva Historického úzkorozchodného 
nádraží v Rudech, kde jsme dorazili ještě 
před nedělním náporem turistů a v klidu 
jsme si tak mohli nádraží projít a udělat 
opět mnoho fotek. Poté jsme se proje-
li turistickým vláčkem. Odpoledne jsme 
fotografovali architekturu a život v Kuźnii 
Raciborske a pak nás čekalo ukončení 
programu, rozloučení a návrat domů. Sázení stromů s lesním správcem

Splavování řeky Rudy na kajacích

Integrační večer
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Během obou víkendů vznikly fo-
tografie, jejichž výběr se objeví 
v propagační brožuře, webové pre-
zentaci a na výstavách, které pro-
běhnou v srpnu v Odrách a v září 
v  Kuznii Raciborské. Obě výstavy 
budou určeny pro širokou veřej-
nost. Oderská výstava bude mít 
vernisáž 20.  srpna během konání 
Dožínek. 

Všem účastníkům děkujeme a 

věříme, že pořízené snímky budou 
využívány dalších několik let k pro-
pagačním účelům v Kuźnii Racibor-
ske i v Odrách. 

Iveta Dibelková, DiS., 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Projekt s názvem „Odry a Kuźnia Ra-
ciborska očima fotografů», reg. č. CZ.11.
4.120/0.0/0.0/16_013/0002157 je spolufi-
nancován z prostředků Evropského fon-
du pro regionální rozvoj v rámci programu 
INTERREG V-A Česká republika – Pol-
sko prostřednictvím Fondu mikroprojektů 
2014 - 2020 v Euroregionu Silesia.

Nádraží v RudechProjížďka historickým vlakem

Bezpečný a ekologický Mikroregion Odersko
Solární dobíjecí stanice 
na elektrokola, ale také defib-
rilátory na veřejná místa chce 
Mikroregion Odersko v příštím 
roce instalovat v  členských 
obcích Mikroregionu Odersko, 
které se zapojily do projektu 
„Bezpečný a ekologický Mik-
roregion Odersko“.

Obce v Mikroregionu Odersko mají 
nádherné vyhlídky na  přírodní krásy. 
Pohledem na ně si návštěvníci a turisté 
mohou dobíjet své „tělesné a  duševní 
baterky“ kdykoli mají chuť a náladu. Mi-
kroregion Odersko spolu se zapojený-
mi obcemi chce podpořit i ty, kteří se za 
krásami našich koutů vydají na elektro-
kole. Aby jim po cestě nedošla „šťáva“, 
budou moci využít pro nabití baterie ve 
svém kole solární dobíječku. Ta bude 
umístěna v Luboměři u výletního areálu 
Na drahách v  blízkosti luboměřského 
kostela sv.  Vavřince. Pomocí dobíjecí 

stanice lze dobít nejen baterii elektro-
kola, ale také mobilní zařízení, nebo 
přifouknout duši. Věříme, že nejedno-
mu výletníkovi přijde solární energie na 
cestách vhod.

Dalším důležitým zařízením, dalo by 
se říci životně důležitým, je defibrilá-
tor, který Mikroregion Odersko umístí 
v obcích Spálov a Vražné. Mít po ruce 
defibrilátor, když jde někomu o život 
a záchranka je ještě daleko, je neoceni-
telné! Defibrilátory budou umístěny na 
veřejných místech tak, aby je mohl pou-
žít v případě naléhavé potřeby kdokoli. 
Funguje to jednoduše. Když dojde k zá-
stavě srdce a vy zavoláte na  linku 155, 
dispečer vás informuje, kde přesně se 
nejbližší defibrilátor nachází, a  sdělí 
vám kód, kterým odemknete box s de-
fibrilátorem. Defibrilátor vás pak sám 
dokáže navádět, jak zařízení používat, 
než přijede rychlá záchranná služba. 

Mikroregion Odersko podal žádost 
o dotaci na tento projekt v rámci výzvy 
MAS Regionu Poodří v dubnu letošního 
roku a těšíme se na výsledek hodnoce-
ní.

Mimo již zmíněný projekt jsme v  le-
tošním roce podali dalších 12  žádostí 
o dotace ve výši téměř 5 mil. Kč, a to na 
projekty zabývající se problematikou 
nakládání s komunálními odpady, opra-
vami kaplí a božích muk či  výstavbou 
chodníků a bezpečností na komunika-
cích.

Práce pro rozvoj našeho mikroregio-
nu nás baví!

Mgr. Elena Vahalíková, 
manažerka Mikroregionu Odersko
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Zvoneček informuje
Jeden den ve Zvonečku

Blahopřejeme naší člence Klubu 
Zvoneček, paní Otilii Luxové, ke krás-
nému životnímu jubileu devadesáti let. 
Do Zvonečku doprovází již 3. pravnou-
čátko na klubové aktivity, určené rodi-
čům s dětmi. Přejeme hlavně zdraví, 
štěstí a pohodu do dalších let.

V  poslední době jsme se setka-
li s  tím, že občané nemají informace, 
nevědí, které a jaké služby Zvoneček 
poskytuje. Proto opětovně předkládá-
me přehled.

Poskytujeme volnočasové aktivity 
pro členy Klubu Zvoneček. Členem 
se  mohou stát dospělé osoby, které 
uhradí členský příspěvek 200 Kč/1 rok. 
Jejich děti jsou registrovanými členy 
a členský příspěvek nehradí. Větši-
nu akcí mají zdarma, včetně vstupu 
do bazénu na plavání.

Tyto volnočasové aktivity poskytu-
jeme v  pondělí odpoledne od  14.00 
do  16.00  hodin a  v  pátek od  8.30 
do  11.30  hodin pro rodiny s  dětmi 
do 7 let. Aktivity pro rodiny s dětmi mají 
dlouholetou tradici, poněvadž je posky-
tujeme v Odrách 25 let.

Dále je Zvoneček poskytovatelem 
dvou registrovaných sociálních služeb: 
sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi a centra denních služeb.

Sociálně aktivizační služba pro rodi-
ny s  dětmi pomáhá rodinám tak, aby 
děti mohly vyrůstat v rodině nebo se do 
rodiny navrátit. S jednotlivými činnost-
mi se můžete seznámit v našem letá-
ku, který také uveřejňujeme.

Centrum denních služeb je určeno 
osobám od  16 do  x  let, které nejsou 
zcela soběstačné.

V jarním období každoročně sázíme 
květiny do truhlíků. Jednotlivé „opera-
ce“ máme rozděleny. Někdo umývá 
podložky, jiný připravuje vodu do kon-
ve, další ukládá prázdné obaly. Je to 
jako hudba, kdy žádný tón není faleš-
ný. Krásná souhra.

Chodíme pravidelně na pohybové 
aktivity na podporu zdraví do Relaxka 
ve Fulneku. Tyto činnosti podporuje 

Ministerstvo zdravotnictví prostřednic-
tvím projektu Asociace. Připravujeme 
poznávací akci do ZOO aj.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 742 35      
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Poděkování Zvonečku
Jak jen vyjádřit poděkování 
někomu, kdo sám potřebuje 
pomoc a přitom má sílu obda-
rovat?

Děkujeme oderskému Klubu Zvone-
ček, který nabídl městu své výrobky, 
krásné ručně tkané koberečky, jako 
odměnu pro výherce - luštitele kří-
žovek v Oderském zpravodaji. První 
výherci jimi budou obdarováni již v mě-
síci červnu. 

Děkujeme také za pozvání do klubu 
a milé přijetí. V klubu panuje příjemná 
atmosféra, v dnešní hektické době ja-
koby se zastavil čas a ukázal nám, co 
je v životě důležité. 

Přejeme Zvonečku spoustu energie 
do jejich smysluplné práce.

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Charita Odry
Denní stacionář Odry

Jaro je u nás v plném proudu, s klien-
ty kromě běžného programu vyrábíme 
jarní dekorace, věnujeme se zahrádce, 
osadili jsme si truhlíky rostlinami. Také 
jsme uspořádali dvě společenské akce, 
a to k příležitosti MDŽ a ke Dni matek, 

kdy nás navštívili hudebníci a také žáci 
ZUŠ Odry. Velice děkujeme za krásně 
připravený program a posíláme velký 
obdiv dětem, které se nebály ukázat, 
jak krásně hrají na hudební nástroje.

V tomto období také pracovní tým 
Denního stacionáře Odry vyčerpal 

podporu z veřejného grantového ří-
zení Neziskovky z Nadace ČEZ. 
Tyto finanční prostředky byly použity 
na školení pracovnic celého pracovní-
ho týmu v oblasti Snoezelen (základní 
a rozšiřující pojetí) a zážitkový seminář 
“Proměny stáří a gerontooblek“.
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Díky konceptu celoživotního vzdě-
lávání přinášíme do naší služby nové 
prvky a tím zvyšujeme její kvality.

Charita Odry

Zprávy z Manhattanu
Jarní měsíce byly věnovány spí-

še vnitřním turnajům pro naše kli-
enty. Výjimkou byla Velikonoční 
nocovka, která se konala ze čtvrtku 
na pátek před Velikonočním pondě-
lím. Pro  přihlášené bylo připraveno 
barvení vajíček, zdobení perníčků, 
vyrábění slepiček z obalů od vajec, 
ve  kterých si pak mohli nabarve-
né vajíčko odnést domů. Vzhledem 
k  vydařenému počasí jsme klienty 
vzali na procházku na hřiště, starší 
děti hrály fotbal a mladší dováděly 
na průlezkách. Po návratu do za-
řízení jsme opekli buřty a koukali 
na film až do večerky. 

Od půlky května bychom rádi zařa-
dili do běžného provozu i dny v teré-

nu, to znamená, že bychom některé 
vybrané odpoledne chodívali spo-
lečně na hřiště nebo trávili čas v pří-
rodě! 

Letos jsme letní program akti-
vit pojali trochu jinak, ale určitě je 
z čeho si vybírat! Plakáty pro uvede-
né aktivity budeme zveřejňovat po-
stupně, přihlášky a  veškeré ostatní 
informace jsou k dispozici v kance-
láři NZDM Manhattan na Nádražní 
695/28 a také na mailu nzdm@odry.
charita.cz. Dále nás můžete sledo-
vat na  FB Nízkoprahové zařízení 
pro  děti a  mládež Manhattan Odry, 
kde sdílíme nejnovější aktuality!

Karolína Frydrychová, 
vedoucí NZDM Manhattan Odry

Prosím touto cestou o poděkování sestřičkám a pečovatelkám Charity Odry pod vedením pana Petra Kučerky 
za obětavou pomoc a péči, kterou věnovaly paní Anně Slámové, která zemřela dne 24. dubna 2022. Děkuji moc. 

Dcera Alena Foltinová
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Domov Odry
Canisterapie

Ve čtvrtek dne 19.  5. 2022 nás při-
jela navštívit v  rámci canisterapie 
paní Irenka Levová se svými čtyřno-
hými mazlíčky, pejsky Sárou, Darlien 
a Růth, kterou již naši uživatelé dobře 
znají. Klienti se na tohle setkání vždy 
velmi těší, mohou se s pejsky pomazlit, 
také procvičují jemnou motoriku rukou 
česáním pejsků, podáváním pamlsků 
nebo házením aportů. Pejsci předvádí 
i další své dovednosti, např. vyhledá-
vání pamlsků v  hlavolamech, ukázky 
výcviku poslušnosti. Uživatelé si do-
poledne velmi užili a mohou se těšit 
na  další návštěvu paní Irenky, která 
bude brzy.

Mnohokrát děkujeme dobrovolnici, 
že ve svém volném čase chodí potěšit 
naše uživatele. Velmi si toho vážíme.

Den matek s „Babincem“ 
z Vražného

Při příležitosti „Svátku matek‘‘ jsme 
přivítali spolek „Babinec“ z  Vražného, 
aby jeho členové tento svátek oslavili 
společně s  našimi uživateli. Připravi-
li si  pro uživatele vtipné scénky, bás-
ničky o mamince, vtipy o důchodcích, 
společně si zazpívali známé písně 
a  na  závěr se rozloučili vtipnou písní 
o  důchodu. Uživatelům se jejich vy-
stoupení moc líbilo, zazpívali si, na-
konec si dali zákusek a sklenku vína 
a spokojeně se vrátili do svých domo-
vů.

Tímto bychom chtěli poděkovat čle-
nům spolku „Babince“ z  Vražného, 
že si na naše seniory udělali čas a při-
jeli je pobavit a potěšit. Budeme se tě-
šit zase někdy příště. 

Zájezd do ZOO
Dne 23.  5. 2022 

jsme se vydali s na-
šimi uživateli na zá-

jezd do Ostravy do ZOO. Počasí nám 
od rána krásně přálo, sluníčko nás 
hřálo celou dobu. Hned po příjezdu na 
místo panovala skvělá nálada. Při vstu-
pu do ZOO nás všechny nejvíc zaujaly 
nádherně rozkvetlé keře rododendronů 
různých barev, které rostou po celém 
areálu. Někteří uživatelé nebyli v ZOO 
mnoho let a byli hodně zvědaví na 
exotická zvířata, až je uvidí „naživo“, a 
taky na mláďátka. Procházkovým tem-
pem jsme s uživateli na vozících prošli 
celou ZOO, zastavili se i na občerst-
vení. Dopoledne nám velmi rychle ale 
příjemně uteklo, po poledni jsme zase 
seděli v autobusu a vraceli se zpátky 
do Domova. Uživatelé byli ze zájezdu 
nadšení a už teď se těší na další výlet. 
Své zážitky sdělovali hned po příjezdu 
spolubydlícím i pracovníkům. 

Moc děkujeme dobrovolníkům, kteří 
nám vypomohli jako doprovod uživate-
lů.

Domov Odry, příspěvková orgnizace
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MŠ Čtyřlístek
Oslava Dne matek 

Blíží se Den matek a v mateřské ško-
le připravujeme překvapení pro ma-
minky. Tentokrát jsou zapojeni i tatínci. 
Stávají se s dětmi spiklenci a společně 
tajně vyrábí pro maminku dáreček. Nic 
nesmí být prozrazeno! A tak se někde 
zdobí barvami látkové tašky, malují ob-
rázky na kameny nebo vyrábí voňavá 
přáníčka. Cíl je vždy stejný: společně 
s  tátou něco vytvořit a udělat radost 
mámě. Celá akce pak vrcholí v každé 
mateřské škole jinak. Oblíbenou „sr-
díčkovou cestou“, která vede rozkvet-
lou jarní krajinou, společným setkáním 
maminek a dětí v  mateřské škole 
s  písničkami a předáváním dárečků, 
či odpolednem plným aktivit a her. Asi 
nejoblíbenější hrou je „Poznej mě, ma-
minko, podle nožiček“ a hádanky, kte-
rá maminka je na portrétu. Děkujeme 
všem tatínkům za pomoc při přípravě 
této akce a všem maminkám a dětem 
za krásnou atmosféru při oslavě tohoto 
svátku.

Tato akce se konala v rámci projektu: 
Vzájemně se podpoříme, rozvoj škol-
ství umožníme, registrační číslo pro-
jektu: CZ.02.3.61/0.0/0.0/19_075/001
6408

Za kolektiv Mateřské školy 
Čtyřlístek Odry

Alexandra Oherová 
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Zápis do 1. tříd

Po dvou letech zápisu do prvních tříd 
distančním způsobem proběhl 26.  4. 
2022 konečně zápis za přítomnos-
ti dětí a jejich rodičů. Abychom u dětí 
pomohli překonat prvotní ostýchavost, 
čekali na ně čmelák a včelky, kteří do-
provázeli děti celým zápisem. Děvča-
ta a chlapec z  9.  A a paní učitelky 
I. stupně se postarali o plynulý, klidný 
a přívětivý průběh zápisu, a to nejen 
občerstvením, kterým si děti i  rodiče 
krátili čas čekání. K letošnímu zápisu 
přišlo 46 dětí. Osm zákonných zástup-
ců požádalo o odklad školní docházky, 
ostatní děti byly přijaty. Všem rodičům 
děkujeme za přízeň. Na děti, které po-
prvé usednou do školních lavic ve dvou 
třídách, se těší paní učitelky Mgr. Mar-
tina Sovová a  Mgr.  Iveta Zástěrová. 
Společná informativní schůzka třídních 
učitelek a rodičů proběhne ještě před 
prázdninami 16. 6. 2022 v 15.00 hodin 
v prostorách naší ZŠ. 

Ing. Renata Šandová 

Exkurze v Tošovicích
Žáci ze 7. A navštívili keramický zá-

vod Hein &  spol. v  Tošovicích, který 
byl založen před  23  lety a patří mezi 
moderní evropské výrobce keramic-
kých kachlí. Ty dodává firmě Romo-
top Suchdol, která se specializuje na 
výrobu krbových kamen. V  roce 2021 
pak došlo ke spojení obou firem pod 
Romotop Suchdol. Nyní tento podnik 
zaměstnává asi 100 lidí. Nejprve jsme 
se seznámili s  dvěma technologiemi 
výroby kachlí, a to litím a lisováním. 
Princip prvního způsobu výroby spočí-
vá v lití hmoty do sádrových forem, ve 
kterých kachle dostávají svůj budoucí 
tvar. Firma tak má široké možnosti vy-

rábět keramické kachle dle poptávky 
na trhu i  vyvíjet své vlastní a  udávat 
tak směr v  oboru a  designu. Druhý 
způsob výroby lisováním je rychlejší 
a  je k  němu potřeba průmyslové mí-
chací zařízení na hmotu a vytlačovací 
lis. Nejprve jsme si prohlédli míchačky 
na hlínu, do které se přidává šamot pro 
lepší tepelné vlastnosti kachlí. Sezná-
mili jsme se se sušením kachlí při po-
kojové teplotě a prohlédli si i elektrické 
sušárny. Velmi nás překvapilo pečli-
vé ruční dočišťování kachlí a nástřik 
glazur ve vysoce moderních boxech. 
Zhlédli jsme také vypalovací pece, kde 
teplota dosahovala až 1000  stupňů 
Celsia, a další výrobní prostory, jako 
např. laboratoře, místnosti, kde se mí-
chají glazury a kde se kontroluje kva-
lita výrobků, i prostory, kde se kachle 
kompletují k  výrobě kachlových krbů. 
Seznámili jsme se také s výrobou vel-
koformátových kachlí, které se zde vy-
rábí od roku 2006 a prodávají se nejen 
v České republice, ale také na Sloven-
sku, v Polsku, v Německu a Rakousku. 
Exkurze se nám moc líbila, byli jsme 
překvapeni i milým dárkem na  závěr 
prohlídky, neboť jsme si každý odnes-
li malou kachličku na  památku. Dě-
kujeme firmě za umožnění prohlídky 
a panu Skýpalovi za milé, vstřícné při-
jetí a báječný výklad.

Žáci 7. A, Mgr. Lenka Pobočková

Den Země
V letošním školním roce se žáci naší 

školy připojili k  akci každoročně po-
řádané ČSOP Odry, a sice ke sběru 
odpadků, kterých je mimo koše a kon-
tejnery stále dost.

Ve čtvrtek 21. 4. nám počasí koneč-
ně přálo, proto jsme se do toho dali. 
Žáci obou šestých tříd s paní učitelkou 

Pobočkovou uklízeli v okolí naší školy, 
u ubytovny, na louce u Odry a blízko 
dopravního hřiště. Nasbírali jeden plný 
pytel plastových lahví a další 3  pytle 
různého odpadu. 

Žáci 9. A s  p.  učitelkou Černou za-
mířili ke Stříbrnému jezírku. U jezírka 
byl kupodivu vzorný pořádek, ale ces-
tou zpět a hlavně u Hraniční studánky 
bylo co sbírat. Kromě různých plastů 
a  sklenic od alkoholu jsme našli také 
velký kovový kotel a staré linoleum, 
stačili jsme ještě částečně uklidit pří-
kopy u  cesty na Pohoř. Celkem jsme 
nasbírali 13 pytlů odpadu. 

Provází nás pocit z dobře vykonané 
práce a nejenže jsme pomohli „příro-
dě“ a vlastně i sobě, zároveň jsme pro-
žili dopoledne v  probouzející se jarní 
přírodě, mohli jsme obdivovat kvetoucí 
jarní byliny a zpěv ptáků. Příští rok se 
zúčastníme zase! 

Mgr. Lenka Černá

Setkání s  Babičkou drsňač-
kou

Po dlouhé „covidové“ odmlce se nám 
konečně naskytla příležitost navštívit 
divadelní představení Babička drsňač-
ka, které podle stejnojmenné literární 
předlohy anglického spisovatele Da-
vida Walliamse nastudoval činoherní 
soubor Slezského divadla v  Opavě. 
Hlad po kultuře se projevil i mezi žáky 
6. a 7. ročníku. Zájem byl veliký, na ně-
které se bohužel nedostalo.

Slavnostně oblečeni, s  dobrou ná-
ladou a plni očekávání jsme v pondělí 
2. května 2022 vyrazili do Opavy. Ně-
které děti v  kamenném divadle ještě 
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nikdy nebyly, byla to jejich premiéra. 
Představní splnilo představy všech. 
Bylo nápadité, vtipné, hlavní představi-
tel chlapce Bena předvedl úžasný he-
recký výkon, po zásluze byl odměněn 
dlouhotrvajícím potleskem. Žáci, kteří 
četli literární předlohu, mohli srovná-
vat, v čem se její dramatické ztvárnění 
liší.

Výlet za kulturou se podařil, tak teď 
jen doufejme, že na znovu nabytou tra-
dici divadelních zájezdů budeme moci 
navázat i v dalším školním roce.  

Mgr. Olga Žabková

Čarodějnický den trochu jinak
Ve čtvrtek 28.  4. jsme se do školy 

moc těšili, protože nás čekalo čaroděj-
nické magické dopoledne. Děti přišly 
ve strašidelných kostýmech a ve třídě 
jsme si užili malou čarodějnickou dis-
kotéku. Potom už jsme se společně 
vydali na čarodějnickou stezku, kde 
malé čarodějky a malí čarodějové pl-
nili přichystané úkoly. Odměnou byl 
nalezený poklad. Nejenže jsme si uži-
li spoustu zábavy, ale také nám vyšlo 
krásné počasí.

Deváťáci, jakožto zkušení čarodějo-
vé, si pro nejmenší žáčky z 1. a 2. roč-
níku připravili stezku, na které jsme 
závodili v  běhu přes překážky, plnili 
matematické šifry, poznávali jarní kvě-
tiny a sepisovali recept na zázračný 
lektvar. Za splnění všech úkolů nám 
prozradili, kde se ukrývá poklad. Pro-
žili jsme společně kouzelné dopoledne 
a my moc děkujeme našim průvodcům 
z 9. A za přípravu stezky a citlivý pří-
stup k  čarodějům začátečníkům. Ro-
dičům děkujeme za přípravu kostýmů.

Mgr. Lenka Malá, Mgr. Leona Kopecká

Seiferos – letové ukázky drav-
ců a sov

4. 5. 2022 po dlouhé čtyřleté odml-
ce žáci celé školy shlédli na stadionu 
v Odrách letovou přehlídku dravců or-
ganizace Seiferos. I když počasí neby-
lo úplně příznivé, na celkový zážitek 
úžasného letu ptáků to nemělo vliv.

Beseda s  Čechy o ochraně 
světové přírody

Po tříleté přestávce nás opět navští-
vili zakladatelé spolku Prales dětem 
(Justice for Nature, dále jen „spolek“) 
paní Zuzana Koloušková a pan Milan 
Jeglík, aby nám přiblížili, čím se za po-
slední léta zabývali. Besed po celý den 
se zúčastnili žáci 4. - 9. ročníku.

Už 13 let trvá jejich projekt Green Life 
na Sumatře, v rámci kterého monitorují 
pomocí fotopastí prales, čímž zjišťují 
pohyb pytláků, kteří se neštítí kromě 
ptactva a plazů zabíjet i takové zvířa-
ta, jako jsou tygři, orangutani a sloni. 
Na Sumatře zahájili také program Blue 
Life, který je zaměřen na  sběr plastů 
z pobřeží a moře v místech, kde kla-
dou vejce vzácné mořské želvy – ka-
rety a kožatky. Členové hlídek bohužel 
musí střežit tato vejce také před pytlá-
ky. V neposlední řadě zde místní oby-
vatelé a členové spolku vykonávají 
osvětovou činnost mezi mládeží a tu-
risty v tzv. Tygřím domě, který si sami 
postavili.

V  roce 2018 se stal spolek členem 
Mezinárodní federace strážců se síd-
lem v  Londýně (International Ranger 
Federation) a v  roce 2019 se zúčast-
nil mezinárodní konference této fede-
race v  Nepálu. Zde byla jeho činnost 
oceněna a byla nabídnuta spolupráce 
na ochraně přírody v Kongu, Kostarice 
či na Slovensku.

Oko medvěda, tak se jmenuje mo-
nitoring medvědů na Slovensku, v  je-
hož rámci se sbírá genetický materiál 
medvědů, který bude sloužit k dalšímu 
výzkumu. Oko gorily nás zavede do af-
rického Konga, kde se prostřednictvím 
fotopastí monitoruje a hlídá skupina 
ohrožených horských goril. V Kostari-
ce spolek vlastní biosférickou rezerva-
ci o velikosti cca 200 hektarů a probíhá 
zde stejný monitoring jaguárů, tapírů, 
tukanů a jiných obyvatel horského pra-
lesa. Fotopasti rovněž zachytí pohyb 
pytláků v chráněných oblastech, čímž 
je zajištěn důkazní materiál a je možné 
je potrestat. V rámci této rezervace se 
nachází také světoznámé údolí s nej-
větším množstvím orchidejí na  svě-
tě, které má spolek možnost chránit; 
v této věci také úzce spolupracují s od-
borníky z botanické zahrady v anglic-
kém Lancasteru. 

V  České republice spolek před lety 
zahájil projekt Spravedlnost pro příro-
du – občanské hlídky, kdy hlídky pro-
školených dobrovolníků vyhledávají 
hlavně na polích jedy (granule), díky 
kterým pak umírají lišky, lasičky, zají-
ci, ježci či draví ptáci včetně vzácných 
orlů. Jedy jsou samozřejmě nebezpeč-
ně i pro psy, děti, spodní vody a polní 
plodiny. Pro další informace odkazuji 
na www. justicefornature.org a  www.
pralesdetem.cz.

Mgr. Lenka Černá
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Okrskové kolo Dopravní sou-
těže mladých cyklistů

První kolo naší oblíbené soutěže 
jsme zvládli a v obou kategoriích jsme 
postoupili do kola okresního, které 
proběhne v pátek 27. května na DDH 
v  Odrách. V obou kategoriích jsme 
obsadili v neoficiálním hodnocení jed-
notlivců všechny pozice na stupních 
vítězů. Školu reprezentovala družstva 
žáků:

mladší – Adam Krumpoch (5. A), Li-
lien Chovancová, Anežka Žwaková, 
Štěpán Foldyna (5. B)

starší – Aneta Němcová (7. A), Lukáš 
Pastorek (8. A), Míša Šubrtová a Denis 
Florík (9. A)

Děkujeme za vzornou reprezentaci 
a přejeme další úspěchy. 

Mgr. Vlastimil Florík

Rekonstrukce parkoviště 
před školou - nformace

Od 9. 5. 2022 do konce letních prázd-
nin bude probíhat dlouho plánovaná 
rekonstrukce parkoviště před  naší 
školou ZŠ Pohořská. Žádáme rodiče 
a návštěvníky školy, aby po dobu re-
konstrukce nezajížděli a neparkovali 
před školou. Využijte prosím parkoviš-
tě u ubytovny. Parkoviště bude sloužit 
pouze pro zásobování školní jídelny 
a techniky pro rekonstrukci.

Děkujeme za pochopení a dodržení 
bezpečnosti.

Sunny day
Po chladných dnech jsme s radostí 

společně přivítali hřejivé sluneční dny. 
Dokázali jsme se domluvit a do školy 
přijít v červeno-oranžovo-žlutém oble-
čení symbolizujícím hřejivé sluníčko.

Skalní sklepy EVVO
4. 5. 2022 jsme navštívili akci EVVO 

Den na Skalních sklepech v rámci pro-
jektu MAP II ORP Odry a pracovní sku-
piny Financování .

5.  A navštívila Mobilní planetárium 
se  zvoleným programem Voda – zá-
zrak přírody. Ostatní žáci si mohli 
vyzkoušet různé aktivity v bohatém do-
provodném programu. Akce byla velmi 
zdařilá, dětem se líbila a i přes nepří-
zeň počasí si dopoledne užily.

Školství
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Duben v naší školní družině 
Pizza
Ve středu 6.  dubna jsme si upekli 

pizzu. V prožitkové místnosti na Malé 
budově jsme se rozdělili do skupin 
po 4-5 dětech. Jedna skupina vždy 
připravovala pizzu a ostatní děti 
se  mohly vyřádit v  malé tělocvičně. 
Postupně se všechny skupinky 
vystřídaly. Nakonec jsme to všechno 
samozřejmě snědli 

Challenge – zdravá svačinka 
Různá témata probíráme s  dětmi 

v družině. Jedním z nich je také jídlo – 
jak s ním neplýtvat, jak vyvážit zdravé 

a sladké v jejich jídelníčku. Tak vznikla 
výzva pro naše druháčky – zdravá sva-
činka. Ta musela obsahovat vždy buď 
zeleninu, nebo ovoce. Pomohly paní 
učitelky i paní asistentky – při kontrole. 
Našim cílem bylo přimět děti přemýšlet 
o tom, co jí. Samozřejmě u tak malých 
dětí to nejde bez podpory a pomoci ro-
dičů. Touto cestou bych chtěla všem 
zainteresovaným velmi poděkovat, 
protože i díky nim jsme splnili náš cíl. 
Každé z  dětí si během naší měsíč-
ní výzvy doneslo zdravou svačinku. 
Doufáme, že i nadále budou do svého 
jídelníčku zařazovat nejen ovoce, ale 
i zeleninu.  

Branně-ekologická vycházka 
Den Země letos připadnul na pátek 

22. dubna. Již několik let připravujeme 
pro děti 1. a 2.  tříd naší školy bran-
ně-ekologickou vycházku. Daný den 
probíhá výuka venku; jde především 
o environmentální výchovu a tělocvik – 
vycházka a pobyt venku. Pro každou 
třídu připravíme pracovní list, který děti 
společně vypracují. Letos své znalosti 
lépe zhodnotila třída 1. A a 2. B. Slad-
kou odměnu si zasloužili samozřejmě 
všichni účastníci. 

Tento projekt byl podpořen grantem 
města Odry. 

Čarodějnický den
V pátek 29. 4. si děti ve školní dru-

žině užily soutěžní „čarodějnické“ 
odpoledne. Počasí nám naštěstí přá-
lo, a tak jsme si mohli soutěžení užít 
na  školním hřišti. Na děti čekalo šest 
stanovišť, mezi kterými nesměla chy-
bět jízda na koštěti, zkouška zručnosti 
při oblékání polštáře, trefa na cíl a dal-
ší. Kromě radosti ze hry si vítězové 
na  jednotlivých stanovištích odnesli 
malou sladkost a sladkou odměnu zís-
kaly také děti, které přišly v čarodějnic-
kém kostýmu. 

Akce byla podpořena grantem města 
Oder.

Na bohatou fotodokumentaci z těch-
to akcí se můžete podívat na webo-
vých stránkách naší školy.

Výstava k Svátku matek 6. 5. - 
Umění našich maminek

Od našich žáků víme, že jejich ma-
minky ovládají různé výtvarné techniky, 
pečou a krásně zdobí perníčky, vyrá-
bí šperky, dekorace v  podobě věnců, 
květinových vazeb a mnohé další čin-
nosti, které jim a jejím blízkým přináší 
radost. Proto se přímo nabízela mož-
nost maminkám našich dětí uskutečnit 
v prostorách naší školy malou výstavu. 
Sešlo se od 20 maminek několik „vzor-
ků“ jejich umění.

Chtěla bych poděkovat všem ma-
minkám, které přijaly mou výzvu a se 
svými pracemi šly na veřejnost, v na-
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šem případě tu školní. Velká poklona 
vám všem, které si dokážete i  v  tak 
hektické době utrhnout chviličku 
pro sebe a potěšit svými výrobky nejen 
sebe, ale bezesporu své okolí. Věřte 
tomu, že vaše děti byly na vás pyšné, 
a  o  to  ve výsledku šlo především. 
A  protože víme, že mnozí tatínkové 
nezůstávají ve svém umění vůči ma-
minkám pozadu, chystáme na podzim 
2022 výstavu „Umění našich tatínků“.

Mgr. Kateřina Lebánková

Zápis do 1. tříd 
V  úterý 26.  dubna 2022 proběhl 

na  naší škole zápis dětí do  1.  tříd. 
Formou řízeného rozhovoru si každý 
předškoláček popovídal s  paní učitel-
kou a předvedl, jak je na vstup do školy 
připraven. Za splněné úkoly byly děti 
odměněny pěknými dárky a převzaly 
pamětní list, který jim tuto velkou a zá-
roveň příjemnou společenskou událost 
bude připomínat.

Děkujeme všem rodičům, kteří 
se  rozhodli zapsat své dítě na naši 
školu. Velmi si toho vážíme a těšíme 
se na budoucí školáky a vzájemnou 
spolupráci s jejich rodiči.

Miniházená je zpátky
Dva roky jsme čekali, než bude mož-

no obnovit zápasy v miniházené. A do-
čkali jsme se. V úterý 26. dubna jsme 
byli opět pozvaní na turnaj do Nového 
Jičína, do haly ABC. 

Nebyl to klasický turnaj, nehrálo se 
na počet branek, jako obvykle. Se-
šly se zde čtyři školy: ZŠ Hodslavice, 
NJ- ZŠ Tyršova a my přijeli se dvěma 
družstvy. Naše děti nás velmi potěšily. 
Hrály jako o život.

Protože zápasy byly rozehrávací 
a  setkávací, nehrálo se na vítězství. 
Samotným vítězstvím již byl sám fakt, 
že jsme se vůbec mohli potkat a zahrát 
si.

Družstvo 4. tříd: Matěj Trval, Alex Bi-
hari, Patrik Bihari, Štěpán Velocha, Ja-
kub Procházka, Josef Horňák, Amálie 
Leopoldová, Nela Gajdičiarová, Zuza-
na Medunová, Zuzana Šímová, Ště-
pánka Plávodská 

Družstvo 5. tříd: Viktorie Andělová, 
Jana Botková, Andrea Malá, Martin 
Žůrek, Samuel Górný, Ondřej Ševčík, 
Dominik Šamko, Filip Polcík, Patrik 
Šíma, Radim Vahalík.

Se všemi dětmi se těšíme na další 
pozvání do Nového Jičína. 

Škola hrou – lesní pedagogika
Pro zpestření výuky přírodopisu 

v  šesté třídě jsme využili nabídky 
pracovníků Lesů ČR, s.  p., kteří nám 
v areálu nad Skalními sklepy připravi-
li praktickou výuku v přírodě. Naučné 
a  současně zábavné dopoledne jsme 
v lese strávili pod vedením pěti lesních 
pedagogů. Ti nám přichystali program 
plný her a soutěží s praktickým pozná-
váním lesního prostředí. Žáci si mohli 
například vyzkoušet práci s  nástroji 
pro dřevorubce, změřit výšku stromu 
pomocí speciálního přístroje, spočítat 
stáří stromu z letokruhů nebo se se-
známit s různými typy paroží a kožešin 
lesní zvěře. Nechyběla ani praktická 
poznávačka lesních stromů a zvířat. 
Také jsme se dozvěděli, proč nám 
usychají smrkové lesy, a viníka, lýko-
žrouta smrkového neboli kůrovce, si 
mohli prohlédnout zblízka. Jako třeš-
ničku na dortu pro nás lesníci připravili 
táborák s opékáním, který za krásné-
ho téměř letního počasí zkrátka ne-
měl chybu. Do školy jsme se vraceli 
příjemně unavení, plní nových zážitků 
i poznatků.

Za velmi pěkně připravený program 
jmenovitě děkujeme panu Kopeckému 
z Lesní správy Vítkov.

Exkurze v kamenolomu
V rámci projektu „Pojďme na inklu-

zi společně“ (Krásy povolání) jsme 
ve  středu 11.  5. vyrazili s vybranými 
žáky 9.  tříd do kamenolomu v Jakub-
čovicích nad Odrou. Zde jsme měli do-
mluvenou exkurzi s vedoucím lomu Ing. 
Hrbáčkem. Exkurze zahrnovala nej-
prve přednášku v  prostorách správní 
budovy, kdy nás pan vedoucí seznámil 
se základními údaji o lomu a zdejších 
pracovních podmínkách, vysvětlil nám 
pravidla dobývání nerostů v ČR a pro-
mítl krátký ilustrační film. Také jsme si 
mohli prohlédnout ukázku produkova-
ných výrobků – štěrk různých frakcí, 
kterých se zde vyrábí na  třicet  typů. 
Dozvěděli jsme se mnoho zajímavých 
informací. V místním lomu, který je nej-
větším tohoto typu ve střední Evropě, 
se těží velmi kvalitní moravská droba 
využívaná zejména ve  stavebnictví; 
ročně se zde vyprodukují až dva milio-
ny tun kamene. Jedinečný je lom také 
v tom, že využívá tzv. mokrou tech-
nologii, kamenivo je  praním ve vodě 
zbaveno nežádoucích nečistot. V  ja-
kubčovickém lomu se začalo těžit ke 
konci 19. století a zdejší zásoby droby 
by prý měly vystačit ještě na dalších 
padesát let. 

Druhá část exkurze zahrnovala ko-
mentovanou prohlídku vlastního lomu. 
Tu jsme absolvovali v tranzitu, neboť 
pohyb po lomu pěšky je kvůli bezpeč-
nosti zakázán. Dle předpisů jsme byli 
vybaveni bezpečnostními prvky – vý-
stražnou vestou i přilbou. Náš řidič 
a průvodce pan Wagner, který v lomu 
pracuje, nám poskytl vyčerpávající ko-
mentář a ochotně odpovídal na zvída-
vé dotazy. Zpoza oken dodávky jsme 
pak mohli pozorovat jednotlivá stanovi-
ště speciálních zařízení na drcení, do-
pravu, třídění a praní kameniva, těžké 
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dopravní stroje a vozidla, obří vrtačku 
k navrtávání děr pro uložení výbušnin 
na odstřel horniny nebo geologicky za-
jímavá defilé jednotlivých vrstev hor-
nin. Těžená droba je místy proložena 
i nežádoucími vrstvami břidlice nebo 
spraše, a proto se musí v lomu pečli-
vě vybírat, která místa jsou pro těžbu 
vhodná. Ojedinělým zážitkem bylo také 
vidět lom v celé své kráse a monumen-
tálnosti z posledního etážového patra. 
Tady jsme mohli z auta vystoupit, zblíz-
ka si prohlédnout obrovský odstavený 
„drapák“ k nakládání kameniva a poří-
dit pár fotografií.

Protože bychom se do tranzitu všich-
ni najednou nevešli, museli se žáci 
rozdělit na menší skupinky, které se 

postupně v prohlídce prostřídaly. Po-
časí nám přálo, a tak jsme volný čas 
vyplnili pohybem na místním fotba-
lovém a workoutovém hřišti, z čehož 
měla radost zejména chlapecká část 

naší výpravy. Panu Ing. Hrbáčkovi 
i panu Wagnerovi děkujeme za vstříc-
ný přístup a možnost podívat se na tak 
neobvyklé pracoviště.

Střední škola Odry, p. o.
„Jaro je tady“ 

Mohli byste si myslet, že duben a za-
čátek května budou ve škole měsíce re-
lativně klidné, pololetí je dávno za námi, 
konec školního roku relativně daleko, 
ale to byste se pletli. U nás se stále 
něco dělo. Žáci ubytovaní na Domově 
mládeže se zúčastnili preventivního 
programu Protidrogový vlak ve Studén-
ce a zblízka poznali práci městských 
strážníků na oderské služebně.

Maséři absolvovali kurz na lávové 

kmeny a získali certifikát potvrzující 
dovednosti nad rámec školního vzdělá-
vacího programu. Navázali jsme spolu-
práci se slavným kadeřnickým salónem 
Vavruškovi v Praze, kde odborný výcvik 
absolvuje jeden náš nadaný budoucí 
kadeřník. Automechanici vyrazili na ex-
kurzi do společnosti TATRA trucks v Ko-
přivnici a při této příležitosti navštívili 
také Kopřivnické muzeum se sbírkami 
osobních i nákladních automobilů. Stu-
denti oboru Podnikání poměřili své síly 
ve školním kole soutěže o nejlepší pod-
nikatelský záměr. A všichni jsme svým 
dílem přispěli i k zlepšení životního pro-

středí v okolí Oder, když jsme se v rám-
ci Dne Země vydali sbírat odpadky.

Konec měsíce byl v  duchu příprav 
na  Školní ples, na kterém proběhlo 
slavnostní pasování absolventů. Ples 
se opravdu vydařil. Ke skvělé atmosfé-
ře přispěla nejen výborná hudba v po-
dání skupiny Axel, ale také vystoupení 
našich žáků. Patří se poděkovat všem, 
kteří se podíleli na organizaci, a také 
sponzorům, kteří poskytli opravdu krás-
né dary do tomboly. Věříme, že večer 
byl nezapomenutelným zážitkem nejen 
pro pracovníky školy, ale i žáky a jejich 
rodiče. 

Myslím si, že jaro můžeme zhodno-
tit jako opravdu aktivní, plné, zajímavé 
i zábavné období, z  něhož si všichni 
zúčastnění odnesli nejednu milou zku-
šenost.

Mgr. Jana Kellnerová, 
ředitelka školy
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OATV - Oderská akademie třetího věku
Pečeme zdravé sušenky 

Abychom my, ženy z  Oderské aka-
demie třetího věku, uvedly do praxe 
poznatky nabyté během výuky zdra-
vého životního stylu, připravila pro nás 
lektorka Anička hodinu „zdravého pe-
čení“.

Zapsaly jsme si recept na zdravé su-
šenky cookies s brusinkami a čoko-ko-
kosky, kde nesměla chybět celozrnná 
mouka. V  jednom případě špaldová, 
v druhém žitná. Těsto už Anička připra-
vila předem a my jsme se daly do vy-
krajování, formování a ukládání 
sušenek na plech. Během toho jsme 
si navzájem předávaly vlastní zkuše-
nosti s pečením. Když byla práce ho-

tova a vše bylo upečeno, následovala 
příjemnější část výuky, a sice ochut-
návka. Uznaly jsme, že sušenky byly 
výborné, a navíc ještě k tomu zdravé!

Sázení vrb
Dne 3. května se sešly některé 

účastnice Oderské akademie třetího 
věku, aby zasadily vrby podél břehu 
potoka. Sazenice nám přivezl staros-
ta města Oder pan Libor Helis spolu 
s paní Alenou Zemanovou.

Práce byla úspěšně dokončena 
a my byly spokojené. Nabyly jsme jis-
toty, že náš plán – zasadit na podzim 
ovocné stromky - jsme schopné splnit, 
a to nás těší!

Byli jsme ve Vídni ukázat, co 
umíme

Ve dnech 13. – 26. března absol-
vovalo našich pět masérů a pět ka-
deřníků závěrečných ročníků stáž 
s  názvem Requalifications of hairdre-
ssers and masseurs (2020-1-CZ-
01-KA102-077091), která proběhla 
díky programu Evropské unie Eras-
mus+, jehož cílem je propojovat mladé 

lidi z celé Evropy, získávání pracovních 
zkušeností v  zahraničí a zlepšování 
komunikačních dovedností v cizím ja-
zyce.

Ubytování bylo situováno v  klidné 
čtvrti nedaleko zámku Schönbrunn 
v  těsné blízkosti stanice metra, a tak 
nebyl problém dostat se do různých 
částí města nejen za prací, ale i za zá-
bavou a poznáním.

Kadeřníci byli zaměstnáni v  kadeř-
nickém salónu Haupsache v  centru 
Vídně a barbershopu Haarspalterei. 
V práci žáci nejen že zúročili své zna-
losti a dovednosti ze školy, ale hlavně 
poznali a vyzkoušeli si i jiné techniky 
a postupy a samozřejmě v komunika-
ci s  mistry i zákazníky procvičili svou 
angličtinu.

Dvě z masérek pracovaly v historic-
kých městských lázních (Städtisches 
Jörgerbad). Ostatní maséři se  práci 
ve  svém oboru naplno věnovat ne-
mohli, protože ve Vídni v  době kdy 
jsme tam byli, vrcholila covidová epi-
demie a řada sužeb byla velmi omeze-
ná. Nezaháleli však a ve firmě House 
of bandits se učili novým dovednostem 
v  oblasti počítačů a internetu, které 
by  mohli využít v  případě vlastního 
podnikání.

A jelikož pedagogický dozor měla 
na starosti paní učitelka, která se zají-
má o historii a umění, neměli žáci nou-
zi o program v době pracovního volna 
a  navštívili sami nebo v  doprovodu 
paní učitelky řadu muzeí a zajímavých 
míst.

Závěrečné hodnocení mobility a pře-
dávání certifikátů a europassů pro-
běhlo za účasti zástupců společnosti 
ETEN-network, která mobilitu organi-
zovala. Účastníkům pogratulovala za 
českou sekci paní Veronika Čechová 
a také paní ředitelka Erna Réka Török, 
která za námi přijela až z Maďarska.

Mgr. Lenka Tymráková
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Středisko volného času
Pojďme na inkluzi společně 

V měsíci květnu se opět uskutečnily 
další akce z projektu „Pojďme na inklu-
zi společně“. Aktivity se konaly ve ven-
kovním prostoru MŠ Čtyřlístek Odry. 
Děkujeme paní Kristý-
ně Ondřejové za hezky 
připravené prezentace 
a ukázky chovu včel.

Příměstské a pobytové tábory
Upozorňujeme rodiče, kteří mají 

přihlášené děti na příměstské tábory: 
Lego tábor, Záchranářský, Herní, Po-
znej florbal, aby se v  termínu 6.  6. – 
9.  6. 2022 v  čase 7.30 – 16.30  hod. 
dostavili k vyřízení dokumentů. 

Potřebné dokumenty si lze stáhnout 
na stránkách www.svcodry.cz v  sekci 
tábory. Tiskopisy je možné si vyzved-
nout v  budově SVČ Odry. V  tomto 
termínu a čase bude také možné uhra-
dit tábory hotově na pokladně v SVČ 
Odry.

Pro rodiče dětí přihlášených k  po-
bytovým táborům jsou informace 
na webu www.svcodry.cz. Platba za tá-
bory by měla být uhrazena nejpozději 
do 21. 6. 2022

Auto KARETA
Neustále se zvyšující ceny pohon-

ných hmot vedly chlapce ze střediska 
volného času k vývoji a vzniku nového 
plně ekologického lidového vozítka. 
V kroužku Práce se dřevem tak vzni-
kl první prototyp nového dopravního 
prostředku nazvaný Auto KARETA. 
Pod rukama šikovných chlapců a  do-
hledem a podle návrhu jejich učitele 
ožilo dětské autíčko, na které si mno-
zí vzpomínáte ze svého mládí. Jez-
dí hlavně z  kopce a nespaluje žádné 
škodlivé spaliny. V dalších dnech bude 
podrobeno testovacím jízdám a  věří-
me, že si s  ním užijeme spoustu zá-
bavy. Pokud se osvědčí, zahájíme 
sériovou výrobu

Čarodějnický rej 
Dne 29. 4 proběhla v Zámeckém parku 
akce: „Čarodějnický rej“. Počasí nám 
velmi přálo a sletěla se spousta ma-
lých čarodějů a čarodějnic, snad jste 
si s námi užili hezké odpoledne, všem 
děkujeme za účast!

Badmintonový turnaj SVČ 
Opava 

V sobotu 23.  4. 2022 byl kroužek 
badmintonu SVČ Odry pozván k tur-
naji, který pořádalo SVČ Opava. Ka-
tegorie byly rozděleny na 3.  - 5.  třída 
a 6. – 9 třída, turnaje se zúčastnili také 
hráči střední školy. Odry reprezento-
vali hráči ve složení: Jakub Hansel, 
Laura Matysková, Petr Hájek, Mari-
ana Zhasilová, Filip Ryšica, Ondřej 
Ševčík, Anežka Plavodská, Štěpánka 
Plavodská, Darina Němcová, Nikola 
Martinec, Martin Milerský a Ema To-
mášková. V  početné účasti hráčů se 
Oderští neztratili a vystoupali i na stup-
ně vítězů. Trenéři na turnaji: Dagmar 
Zhasilová a Simona Knotková.

Připravujeme pro Vás: 
14. 7. 2022
Výlet na Hrad Bouzov 
28. 7. 2022 
Výlet na Pustevny
10. 8. 2022
Výlet do Archeoparku Chotěbuz
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Střípky ze ZUŠky
V  měsíci květnu jsme usku-
tečnili 3 velké akce, na kte-
ré jsme se, my učitelé, i naši 
žáci, připravovali několik mě-
síců, a  které byly vyvrchole-
ním školního roku 2021/2022. 

První z nich byl XXV. ročník Taneč-
ní Revue, který proběhnul 10. května. 
Všichni žáci i žákyně včetně paní uči-
telky se po 2 letech těšili zpět do zná-
mého prostředí sálu Dělnického domu 
a připravili nám tradičně nádhernou 
podívanou.

O dva dny později, tedy 12. květ-
na, jsme připravili pro rodiče, přízniv-
ce naší ZUŠ, ale hlavně pro všechny 
maminky koncert k  jejich svátku. Již 
několik posledních let je tento koncert 
koncipován jako koncert našich žáků 
a jejich rodinných příslušníků. V  le-
tošním roce jsme učinili malou změnu 
a koncert přesunuli z našeho koncert-
ního sálu na školní zahradu u Winkle-
rovy vily a věřím, že to byla změna 
povedená.

Největší akcí školního roku na naší 
škole je festival ZUŠFest, jehož 6. roč-
ník se uskutečnil 20. května v  oder-
ském městském parku. Žáci a žákyně 
všech oddělení ZUŠ pracovali spolu 
se svými pedagogy dlouhé měsíce 
na  svých vystoupeních a výsledkem 
bylo 33 vystoupení a více než 6 hodin 
tance, zpěvu a muziky. 
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Velké poděkování patří všem žá-
kům a samozřejmě pedagogům naší 
školy za jejich skvělou práci a nadše-
ní. Poděkování za finanční, materiální 
i organizační podporu bych rád vyjád-
řil městu Odry a také zřizovateli naší 
školy, kterým je Moravskoslezský kraj. 
Bez jejich pomoci by se akce nedaly 
uskutečnit.

Videozáznam Taneční Revue i ZUŠ 
Festu naleznete na školním kaná-
lu YouTube (odkaz je také na našich 
webových stránkách www.zusodry.cz ).
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Na kole dětem – On bike for children
„My, kdo máme štěstí, že jsme zdraví, musí-
me pomáhat těm, kdo ho mají méně.“

Veřejná cyklotour Na kole dětem napříč Českou re-
publikou startuje již po třinácté. Ve dnech 1. - 11. 6. 2022 
vyrazí Josef Zimovčák a  peloton cyklistů na etapovou 
cyklojízdu napříč Českou republikou. K tradiční jízdě, je-
jímž hlavním cílem je získání finančních prostředků na 
pomoc a podporu onkologicky nemocných dětí, se může 
přidat každý, na kousek, jednu etapu nebo celou trasu. 
V pelotonu potkáte mnoho známých tváří a osobností. 

Peloton projíždí Odrami ve čtvrtek 9. 6. v 11.40 hod. 
Cyklisty přivítají místní žáci za doprovodu bubeníků 
ZUŠ. Před radnicí bude přichystáno drobné občerstvení 
a krátký program - výstava obrázků žáků ZUŠ, ZŠ, MŠ 
a fotografie k cyklo projektům v regionu.

https://www.nakoledetem.cz/clanek/8-etapa-
2022-bruntal-bystrice-pod-hostynem

Přijďte podpořit dobrou věc, ať už svojí účastí na ná-
městí nebo aktivní spolujízdou na kole!

Čtvrtek 9. 6.  2022 11.40 – 12.10 hod.
Místo konání: Odry, Masarykovo náměstí

Bc. Zuzana Orságová, Odbor kultury a školství 
MěÚ Odry

Dne 27. května se v Mikulově kona-
lo ústřední kolo soutěží ZUŠ ve hře na 
cimbál. Naši školu reprezentovala žač-
ka Zuzana Máchová, která po vítězství 
v okresním i krajském kole získala úžas-
nou první cenu také v tomto celorepub-
likovém kole. Zuzce i jejímu učiteli panu 
Marku Čípovi gratulujeme.

Poslední informací, kterou bych rád 
zveřejnil, je konání přijímacích talento-
vých zkoušek do naší ZUŠ ve dnech 2. 
a 3. června. Bližší info naleznete na na-
šich webových stránkách www.zusodry.
cz, kde si lze rezervovat čas zkoušky. 
Jsem velmi rád, že se nám po několik let 
trvající snaze podařilo navýšit kapacitu 

školy ze současných 300 na 350 dětí 
a zároveň se souhlasem MŠMT otevřít 
na naší škole literárně dramatický obor. 
Zvu tedy všechny zájemce o studium 
na ZUŠ Odry k  přijímacím zkouškám 
a spolu se svými kolegy se těším na se-
tkání.

Za celý pedagogický sbor přeji všem 
čtenářům Zpravodaje pohodové a klidné 
léto a těšíme se na další zážitky a kon-
certy v ZUŠ v příštím školním roce.

Radek Zajac, ředitel školy
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Kalendář akcí na červen
ODRY
Galerie PAPE

ODRAZY - Probíhající výstava Hlu-
čínského malíře Andrzeje Cieślara
Městská galerie

1. 6. - 30. 6. Pozoruhodná místa 
Oderska očima dětí – výstava fotografií 
dětí v rámci MAP II.  

Katovna Odry
František Macek – probíhající výstava 

v Katovně. Otevřeno každou středu a so-
botu 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 hod.

Zámecký park Odry
11. 6. Víkend otevřených zahrad – 

tradiční akce v parku, prohlídky parku, 
doprovodný program, občerstvení

Skalní sklepy
4. 6. Oderská stopa - zábavný den 

pro dospělé i děti formou soutěže plný 
pohybových a logických aktivit. Regist-
race do pátku 27. 5. 2022.

Masarykovo náměstí
9. 6. Na kole dětem – celorepubliko-

vá akce. V Odrách 11:40 – 12:10 hod.
Základní škola Komenského
24. - 25. 6. 90. výročí Základní 

školy Komenského Odry – program 
v  pátek odpoledne a v  sobotu. Bližší 
informace na webu školy.

Základní škola Pohořská
25. 6. Streetball turnaj – areál ZŠ 

Pohořská Odry, 8:30 – mladší kategorie, 
11:30 – dospělá kategorie, registrace 
do 22. 6. na emailu pesak.m98@gmail.
com. Pořádá basketbalový klub Odry.

Hasičská zbrojnice
25. 6. O putovní štít města Oder, 

O putovní pohár starosty SDH Odry – 
hasičské soutěže. Začátek v 9:00 hod.

Výjezdy z Oder
5. 6. Zájezd Za sopkami Národního 

geoparku Krajina břidlice – autobu-
sový zájezd. Cena 250/osobu, při-
hlašování na  Městském informačním 
centru Odry.

5. 6. Setkání se vstavači na Spá-
lově - odjezd z Oder autobusem 
v  9.18  hod. z autobusového nádraží, 
projdeme louky a přejdeme na Spálov-
ský mlýn.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín

3. 6. Koncert k 70. výročí založení 
Pěveckého sboru Ondráš Nový Ji-
čín. Beskydské divadlo, 18:00 hod.

4. 6. Novojičínský Food festival 
- Degustační přehlídka dobrého jídla 
a  pití, pohodová atmosféra, relaxace, 
doprovodný kulturní program. 

Park Žerotínského zámku, 10:00 hod.
4. 6. Tsunami festival 2022 - Jedna 

z  nejúspěšnějších tanečních akcí, kte-
rá startuje ve velkém stylu, dvě stage, 
hvězdní interpreti a skvělá show. 

Amfiteátr Skalky, 20:00 hod.
8. 6. Dva nahatý chlapi – Open Air 

tour – divadelní představení. 
Amfiteátr Skalky, 20:00 hod.
11. 6. JičinFest Po několika letech se 

vrací zpět do amfiteátru Skalky festival 
místních rockových kapel! 

Amfiteátr Skalky, 18:00 hod.
25. 6. Nostalgické jízdy parním 

vlakem – v rámci 142 let od vybudování 
jednokolejné regionální železniční trati 
Suchdol nad  Odrou/Nový Jičín město. 
9:00 hod.

25. 6. Pivobraní aneb festival zla-
tavého moku - bezmála dvacet mi-
nipivovarů, gastronomické speciality,  
bohatý doprovodný a hudební program. 
Masarykovo náměstí, 11:00 hod.
Hranice

10. 6. Noc kostelů - program ve far-
ním kostele Stětí sv. Jana Křtitele, začá-
tek v 19.00 hod. 

10. 6. Noční IPA pochod - pátý roč-
ník nočního turistického pochodu. Veš-
keré informace a propozice naleznete 
na webu pochod.ipacz.cz. 

11. 6. Olšovecký hudební rybníček 
– festival country a folku. Sportovní areál 
Rybníček, Olšovec, 14.00 hod.

18. 6. Hranice Dragons 2022 -
XIII. ročník festivalu dračích lodí Hrani-

ce. Loděnice Hranice, 10:00 hod.
18. 6. Gulášrockfest Hranice - sou-

těžní klání ve vaření kotlíkových gulášů 
a show pro celou rodinu. Areál před let-
ním kinem, Hranice, 12:00 hod.

25. 6. 13. Letní slavnost pro děti - 
tradiční odpoledne pro děti. 

Galerie M+M., 14:00 hod.
29. 6. Marie Rottrová: Lady Soul - 

Koncert s hostem Petrem Němcem. 
Divadlo Stará střelnice, 19:00 hod.

Potštát
17. – 19. 6. Slavnosti města Potš-

tát – pátek 20:00 hod. DJ Petr, sobota 
- bohatý doprovodný program celý den, 

neděle 10:00  hod. Mše svatá v  dolním 
kostele. Hřiště Potštát.
Hrad Helfštýn 

18. 6. Helfštýnské ateliéry s kniž-
ními trhy - Přehlídka profesí Muzea 
Komenského v Přerově přímo na hradě 
Helfštýn, 9:00 hod.

Bílovec
4. 6. 49. Bílovecká padesátka - Tra-

diční turistický pochod. Start a cíl: středis-
ko chovatelů na Bezručově ulici od 6.30.  
Ukončení pochodu v  16.30  hod. Pěší 
trasy: 10 km, 15 km, 25 km, 50 km. Cy-
klotrasy: 25 km, 50 km, 75 km, 100 km. 
Více informací na webu: www.bc50.cz

4. 6., 18. 6. Mlýn, který putoval kra-
jinou – zahájení sezóny zážitkových 
komentovaných prohlídek – prohlídky 
v tento den začínají vždy v celou hodinu 
od 10:00 hod. do 16:00 hod. 

Mlýn Nové dvory, 10:00 hod.
10. 6. Noc kostelů – mše svatá, ko-

mentované i individuální prohlídky. 
Kostel sv. Mikuláše Bílovec, 19:00 hod.

Klimkovice
4. 6. Kosení louky a oheň -  zveme 

Vás na novou akci, která je věnována 
tradicím a přirodě. Prostor tzv. promená-
dy a na návrší Na Láni, 17:00 hod.
Kunín

11. 6. Slavnost obce - těšit se může-
te na Rej zvířátek, hity Věry Špinarové, 
Kabát revival, Veronu, Rock & Roll Band 
Marcela Woodmana. 

Zámecký park, 13:00 hod.
Jakubčovice nad Odrou

11. 6. Dětský den a letní kino - Akce 
pro celou rodinu. Letní kino – začátek 
v 19:30, promítání od 20:30 hod..

12. 6. 27. ročník soutěže o cenu 
Obce Jakubčovice nad Odrou - ha-
sičská soutěž. Občerstvení zajištěno. 
Fotbalové hřiště, 13:00 hod. 

18. – 19. 6. 2. Kvalifikační závod 
na Mistrovství České republiky – zá-
vod pořádaný Klubem agility ČR, z. s., 
ve spolupráci se Sportdogs, z. s. Závodu 
se bude účastnit cca 150-200 psů. 

Fotbalové hřiště, 8:00 hod.
25. – 26. 6. 3. ročník Finále ligy 

mistrů přípravek - Okresní fotbalový 
svaz NJ spolu s obcí Jakubčovice zve 
všechny na 3. ročník ligy mistrů přípra-
vek. Fotbalové hřiště, 9:00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Dělnický dům v Odrách

Program Dělnického domu na červen

Skotačení s dětmi 
Sobota 4. 6. – 14:00 hod, zahrada DD Odry
Zábavný program pro děti. Hudba, tanec, soutěže a hry. Dětská diskotéka. 
Vstupné: dospělí 70 Kč, děti zdarma

Tanec pod hvězdami 
18. ročník - Taneční klub v Prostoru 
Pátek 10. 6. – 20.30 hod, pod kaštany DD Odry 
Hosté: Pavla Baráková a Soul and Pepper, vystoupení MG Dance a workshop.
Afterpárty až do noci. 
Vstupné: dospělý 150 Kč, dítě 50 Kč

Móda elegantních dam s hosty 
Módní přehlídka FATIMA 
Sobota 11. 6. – 19.00 hod, sál DD Odry 
Konfekční módu předvádějí modelky z vašich řad.
Vstupné: 200 Kč

Připravujeme na červenec
pátek   1. 7. 	 Prázdninová kinokavárna s Jamesem Bondem
pátek 15. 7.	 Diskotéka pod kaštany
pátek 22. 7.	 Úsměvy probuzených duší - Jaroslav Dušek 
		  a Terez Wrau 

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky : +420 556 731 428
E‑mail: info@delnickydumodry.cz

HUDEBNÍ PŘEDPLATNÉ - podzim 2022/ jaro 2023 - SETKÁNÍ ŽÁNRŮ
Prodej abonentek v kanceláři Dělnického domu 

21. 9. 2022 Legendární Felix Slováček 
23. 11 2022 Akordeonový virtuóz Milan Řehák

11. 1. 2023 Moravské klavírní trio 
15. 3. 2023 The cello boys 

19. 4. 2023 Muzikálový koncert Mariana Vojtka
5 koncertů, cena přenosné abonentky 1.700 Kč

Oderské dny 2022
Vstupné na oba dny 250 Kč, jednotlivé dny 150 Kč

Vstupenky jsou k zakoupení v kanceláři 
Dělnického domu Odry.  

10. 6. 2022 VE 20:30
POD KAŠTANY DĚLNICKÉHO DOMU V ODRÁCH



Sport, kultura, volný čas

46 47

ŽPS Píseň - krátké ohlédnutí za Jarním 
koncertem
Doba zakrytých tváří, obav 
z  objetí či podané ruky, je 
tatam. Opět můžeme bez 
omezení navštěvovat diva-
dla i  koncertní sály a užívat 
si do sytosti kulturních zážit-
ků  přinášejících potěšení na-
šim smyslům i duši. 

My „Písničky“ jsme té podivné uza-
vřené doby využily k nácviku nového 
repertoáru a těšily se, až ho budeme 
moci předvést našemu milému obe-
censtvu. 

Když však nastal den D, páteční pod-
večer 22. dubna, přece jen se vyrojily 
pochybnosti. Přijdou? Nedají přednost 
bezpečí domácí kultury? Nedali, přišli, 

lidičkové milí, naše věrné obecenstvo. 
V počtu, který byl pro nás krásným 
překvapením. Prostor přísálí našeho 
stánku kultury byl zaplněn do posled-
ního místečka a mám za to, že jsme 
si všichni společně užili přívětivé atmo-
sféry.

Hodnotným zpestřením bylo vy-
stoupení našich hostů ze Základní 
umělecké školy v Odrách - houslový 
soubor paní učitelky Lenky Herzman-
ské a flétnistky paní učitelky Venduly 
Olechno, kterým tak ještě jednou tou-
to cestou děkuji, stejně jako jejich 
panu řediteli, Ing.  Radkovi Zajacovi, 
za vstřícnost a ochotu ke spolupráci, 
kterou zajisté využijeme i při dalších 
našich vystoupeních.

Dík patří oběma fotografům, pánům 
Kuncovi a Balážovi, za osvětlení pak 
panu Maleňákovi. Vedení Dělnického 
domu děkujeme za organizační pomoc 
a městu Odry za poskytnutý grant.

A vám, vážení a milí hosté našeho 
koncertu, velký dík za to, že jste přišli 
a povzbudili nás vlídným přijetím, svý-
mi úsměvy a potleskem. Bylo nám ctí 
s vámi pobýt a těšíme se na další spo-
lečné setkání s hudbou a písní. Sluníč-
kové dny. 

Mgr. Zdeňka Heryánová, 
umělecká vedoucí ŽPS Píseň
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Tanec pod hvězdami 2022
„Tata“, „tata“, „tata“, „tata“. 
Poznáte rytmus jednoho 
z nejběžnějších lidových tan-
ců? 

A napadl by vás i název písnič-
ky v  tomto rytmu? A co takhle „tata-
tátá“, „tatatátá“: napadá vás třeba 
písnička Skyfall od Adele a skvělý 
waltz. Nyní trochu těžší tátátátata, tá-
tátátata. Tříkrát dlouhé „tá“ na jednu 
dobu a krátké „ta“ na půl doby. A jsme 
u  slavného Hříšného tance, který se 
nese v rytmu tance Mambo.

Pokud čtete dál, prošli jste vstup-
ní ochutnávkou některých z  mnoha 
rytmů tanců, s  nimiž by se vám rád 
představil taneční soubor V Prostoru. 
I tento rok na vystoupení nezůsta-
nou tanečnice samy a nabídku tanců 
zpestří vystoupení ostravské taneční 
skupiny MG Dance. Lákavou podíva-
nou number one bude tanec s dětmi. 
Taneční vystoupení osvěží hudební 
okénka soulové zpěvačky Pavly Ba-
rákové. A na závěr celého vystoupení 
to nejlepší - budeme si moci zatančit 
všichni společně.  

Kdy? 10. 6. 2022 ve 20.30 hod.

Kde? Na zahradě Dělnického domu 
v Odrách.

Těšíme se na setkání s Vámi,
taneční klub V prostoru

10. 6. 2022 VE 20:30
POD KAŠTANY DĚLNICKÉHO DOMU V ODRÁCH

200. výročí narození Johanna Gregora Mendela
Rok 2022 je rokem 200. výro-
čí narození Johanna Grego-
ra Mendela, rodáka z Hynčic, 
dnes místní části obce Vraž-
né. 

Dvousté výročí narození Mendela 
zařadilo UNESCO mezi významná 
výročí světa pro rok 2022. Zakladate-
li moderní vědy – genetiky se dostává 
po  letech konečně zasloužené pozor-
nosti veřejnosti, po stránce vědecké 
i laické. Moravskoslezský rodák této 

země, světově známá a uznávaná 
osobnost historie, nalézá své zaslou-
žené postavení v České republice, 
v zemi, kde se narodil a kde prožil svůj 
život.

Johann Mendel se narodil v Hynči-
cích (Slezsko) 20. července 1822, po-
křtěn byl v římsko-katolickém kostele 
sv. Petra a Pavla 22. července 1822. 
Zemřel 6. ledna 1884 v Brně.

Vladimír Nippert, 
předseda spolku Mendel
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31. ročník noční hasičské soutěže v Odrách
Dne 20. května, po dvou le-
tech opět v  tradičním termí-
nu, byl na cvičišti u hasičské 
zbrojnice v  Odrách uspořá-
dán 31. ročník noční hasičské 
soutěže pořádané SDH Odry. 

Tato sportovní akce, jak je již zvy-
kem, se i letos těšila hojné účasti nejen 
ze strany soutěžních družstev hasičů, 
ale i z řad přihlížejících obyvatel, kteří 
přišli oblažit svá těla i duše zajímavou 
podívanou na sportovní výkony a tra-
dičním občerstvením, mimo jiné také 
ve formě piva, guláše, či vyhlášených 
grilovaných makrel. Bylo příjemným 
zjištěním, že i přes průtrž, která kolem 
půlnoci na chvíli přerušila průběh zá-
vodů, veselí mezi zúčastněnými neby-
lo studeným deštěm spláchnuto.

Soutěž byla zahájena jako pokaždé 
v  pozdních večerních hodinách druž-
stvem místních hasičů pod názvem 
TošOdry FireTeam, jejichž útok po loň-
ském vítězství na domácí půdě bohu-
žel nebyl dokončen. Naše družstvo 
však nebylo jediné, kterému se útok 
nezdařil – v  závěru soutěže nebylo 
klasifikováno celkem deset z  deva-
tenácti mužských družstev. Na rozdíl 
od mužstev pánů tvorstva všech devět 
ženských týmů své útoky zdárně do-
končilo.

Mezi ženami byly nejrychlejší členky 
SDH Brušperk, které útok předvedly 
za  krásných 18,12  s. Následovaly je 
ženy SDH Spálov v čase 18,20 s a SDH 
Hukovice s  časem 20,02  s. Pro čtvr-
té a páté místo si doběhly ženy SDH 

Děrné (20,49  s) a SDH Dolní Bečva 
(21,42  s). Kategorii mužů pak ovlád-
li hasiči SDH Velká s časem 15,51 s, 
za nimiž se pak umístili pánové z SDH 
Větřkovice v čase 15,73 s a SDH Hra-
nice (1,86 s). Další příčky pak obsadili 
muži pod názvem Tyfočáci (16,08  s) 
a SDH Dub nad Moravou (17,84 s).

Všem zúčastněným děkujeme 
za účast a fair-play přístup k  soutěži. 
Jménem SDH Odry děkuji také všem 
sponzorům.

Lucie Wunschová
Autor fotografií: Jan Olbort
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Grand Prix Hradce Králové v karate
Ve dnech 23. a 24. dubna se 
konal v  Hradci Králové me-
zinárodní turnaj v  karate – 
Grand Prix Hradec Králové. 

Tento turnaj je největší karatistickou 
soutěží v České republice. Letošní již 
19. ročník jsme si samozřejmě nemohli 
nechat ujít. Karate klub Odry reprezen-
tovali na této soutěži Jan Jurásek a Jiří 
Hájek. Oba předvedli skvělé výkony 
jak v kata, tak v kumite (sportovní zá-
pas). V kategorii týmů se k nim připojili 
Michal Kaiser a Ladislav Mareš. (Týmy 
musí být minimálně tříčlenné.)

V  kategorii kata (tým Hájek, Jurá-
sek, Mareš) se kluci relativně lehce 
probojovali až do finále, kde narazili 
na zkušené borce z Kodokai Brno, kte-
ré nakonec porazili o jednu desetinu 
bodů, a tím si zajistili první zlatou me-
daili. 

Kumite týmů (Hájek, Jurásek, Kai-
ser) už taková „sranda“ nebyla. Šlo 
totiž o střet generací mladých vlčáků 
a  starých unavených tygrů. Snad ne-
musím dodávat, že ti staří jsme byli my. 

Ovšem bylo potřeba ukázat, že i starý 
tygr dokáže pořádně kousnout. No, ne-
budu to dlouho protahovat. Cink – dal-
ší zlatá medaile. 

V  jednotlivcích jsme také neudělali 
žádnou ostudu – spíš naopak:

Kumite masters 60+: 
1. místo - Jan Jurásek
Kumite muži: 
2. místo - Jiří Hájek
Kata masters: 
3. místo - Jan Jurásek
Kumite masters: 
3. místo - Jan Jurásek
Tato soutěž byla jedna z  nominač-

ních na Mistrovství Evropy, které 
se koná letos v  Holandském Herto-
genbosch. Honza i Jirka se na ME 
nominovali a budou tak společně re-
prezentovat Českou republiku. Držme 
jim palce.

V květnu nás čeká Mistrovství České 
republiky, které pojmeme jako příprav-
ný turnaj na již zmiňované ME. Vy-
zkoušíme si nové kombinace, strategie 
a „otestujeme fyzičku“. 

Poděkování: Karate klub Odry je 
podporován grantem z rozpočtu města 
Oder a sponzorským příspěvkem firmy 
Semperflex Optimit Odry. Mnohokrát 
vám děkujeme. Bez Vaší pomoci by to 
nešlo. OSS

VV Karate klubu Odry
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Dopravní soutěž mladých cyklistů
Dne 27.5.2002 proběhlo 
na dopravním hřišti v Odrách 
okresní kolo Dopravní soutě-
že mladých cyklistů.

 Tato dopravní soutěž navazovala 
na  oblastní soutěže, které organizují 
obce s  rozšířenou působností okresu 
Nový Jičín. V Odrách oblastní soutěž 
proběhla 19.5.2022. Vítězové oblast-
ních soutěží porovnávají své vědo-
mosti a dovednosti v  okresní soutěži. 
Vítězové okresního kola postupují do 
kola krajského, republikového, celo-
státního až do mezinárodního. Tyto 
soutěže probíhají pod záštitou Minis-
terstva dopravy ČR, oddělení BESIP.

Soutěží se v kategorii mladších žáků 
10 – 12 let a v kategorii starších žáků 

12 -16 let.  Disciplíny okresní soutěže 
jsou: PSP – pravidla silničního pro-
vozu, DDH – praktická jízda po do-
pravním hřišti s  řešením jednotlivých 
dopravních situací a jízdních úkonů, JZ 
– jízda zručnosti průjezdu jednotlivých 
překážek a ZP – zdravotní příprava po-
skytování první pomoci. Rozhodčí jsou 
z řad zkušených učitelů autoškol, do-
pravní policie, strážníků městské poli-
cie a pedagogů.

Do okresního kola bylo nahlášeno 
8 družstev. Za mladší žáky: ZŠ Pohoř-
ská, Odry, ZŠ a MŠ Veřovice, ZŠ a MŠ 
Jubilejní, Nový Jičín. ZŠ Butovická se 
z  technických důvodů nedostavila. Za 
starší žáky: ZŠ Kunín, ZŠ Jistebník, ZŠ 
a MŠ Veřovice a ZŠ Pohořská Odry.

Po dvou hodinách regulérního sou-
těžení byly známy výsledky okresní-
ho kola a vítězů postupujících do kola 
krajského.

Za mladší žáky se umístili:
 1. místo - ZŠ Pohořská Odry (Cho-

vancová Lilien, Hradílková Adéla, 
Krumpoch Adam, Foldyna Štěpán)

2. místo – ZŠ  a MŠ Veřovice

3. místo – ZŠ a MŠ Jubilejní, Nový 
Jičín

Za starší žáky:
místo – ZŠ Pohořská, Odry (Pasto-

rek Lukáš, Florík Denis, Šubrtová Mi-
chaela, Nováková Michaela)

místo – ZŠ a MŠ Veřovice
místo - ZŠ Jistebník
místo – ZŠ Kunín

  Zahájení i slavnostního předávání 
cen se zúčastnila paní místostarost-
ka Libuše Králová, poděkovala dětem 
za účast a přípravu na dopravní sou-
těž. 

Věříme, že pořádáním dopravní 
soutěže přispíváme ke zvýšení zájmu 
žáků o dopravní výchovu a přispíváme 
ke správnému a bezpečnému chování 
žáků v  provozu na pozemních komu-
nikacích.

Mgr. Jan Skalka
Odbor dopravy MěÚ Odry
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Z dění na Dobešově
Po covidovém období jsme se 
v minulých měsících konečně 
vrátili k tradičním akcím, které 
na Dobešově každoročně po-
řádáme.

Začali jsme se stavěním máje a pále-
ním čarodějnic na konci dubna. Místní 
ženy a děti nám nejprve krásně ozdo-
bily májku, které se následně chopili 
naši silní muži. A májka  se co nevi-
dět tyčila nad hřištěm. Na své si  při-

šly i děti, pro které byla přichystána 
čarodějnická stezka s úkoly, za jejichž 
splnění obdržely drobnou odměnu. 
Den jsme zakončili táborákem, v němž 
shořela čarodějnice a na kterém jsme 
si opekli špekáčky. Akce se velmi vy-
dařila a  chtěla bych moc poděkovat 
všem, kteří se na jejím zdárném prů-
běhu podíleli.

Týden nato se konala další akce, 
a to čištění požární nádrže Bahňák. 

I přes nepříznivé počasí se sešla par-
ta mužů a dětí, kteří společnými silami 
vyčistili nádrž od bahna, které se v ní 
usazuje. Je to práce náročná a špina-
vá, proto bychom do budoucna uvítali 
vybudování odkalovací nádrže, která 
by nám čištění výrazně zjednodušila. 
Opět velké díky všem zúčastněným 
za přiložení ruky k dílu.

A co na Dobešově chystáme dále? 
V červnu nás čeká kácení májky spo-
jené s oslavou Dne dětí, v červenci tur-
naj v malé kopané s večerní zábavou 
a v srpnu ukončení prázdnin a turnaj 
v nohejbalu. Na všechny akce se těší-
me a také Vás srdečně zveme!

Za Osadní výbor Dobešov
Andrea Dokoupilová

Dramatické stavění májky na Pohoři
Poslední dubnový den se již 
tradičně na Pohoři stavěla 
májka. 

Letos se to ale neobešlo bez kom-
plikací. Již několik let se májka staví 
pomocí vysokozdvižné plošiny, kterou 
se podařilo na poslední chvíli opravit. 
Pan Jirůšek přijel s  plošinou a začal 
májku zvedat, ale ta byla letos tak vel-
ká a těžká, že se navíc vyhákla z úchy-
tu a padala na střechu. Bez pomoci 
našich silných chlapů by se nepovedlo 
májku postavit. Bylo to opravdu drama 
a ostatní přihlížející, kterých bylo hod-
ně, měli zážitek, na který dlouho ne-
zapomenou. Už teď se všichni těšíme 
na další akci, kterou bude kácení máje. 
Proběhne 29. 5. a spojíme ji s další tra-
diční akcí – škvařením vajec.

Osvětová beseda Pohoř
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Kamenka
Stavění máje, pálení 
čarodějnic, smažení vajíček 
a opékání špekáčků.

Tak by se mohlo popsat sobotní od-
poledne 30.  dubna v  naší obci. Přišli 
muži, ženy a spousta dětí, aby přivítali 
a oslavili příchod jara. 

Stavění májek podobně jako před-
chozí pálení ohňů (pálení čarodějnic) 
náleží k  dávným tradicím předkřes-
ťanského světa. Jejich význam lze 
s největší pravděpodobností spatřovat 
v skryté symbolice jara – znamení růs-
tu, plodnosti a dalšího. Historie stavě-
ní vysokých zdobených stromů sahá 
do daleké minulosti. Dříve mladíci sta-
věli májky před domy svých děvčat, 
a tím jim vyznali svou lásku. Potom se 
májky stavěly jako teď, na návsi a měly 
spíše ochranný význam. Dnes už si jen 
málokdo spojuje tuto noc s magickými 
rituály. Lidé se scházejí u zapálených 
ohňů a slaví příchod jara.

U nás se muži postarali o přivezení 
stromu a oloupání kůry. Děti nazdo-
bily březovou špičku krepáky a přišlo 
na  usazení máje. Za pomocí slovní-
ho povzbuzování všech přítomných 
a  také trochu techniky se dílo zdařilo 
a májka byla slavnostně vztyčena.

Kdo mohl, přinesl vajíčka, z  kte-
rých šikovné ženy připravily báječnou 
smaženici. A ta na čerstvém chlebu, 
posypaná zelenou pažitkou, pohostila 
všechny přítomné. Mňam!

Pochvalu získali ti, co přišli na akci 
v přestrojení. Po zapálení vatry došlo 
na pálení čarodějnic, které si děti vyro-
bily přímo na místě a házely je do ohně. 

Samozřejmě došlo i na oblíbené opé-
kání špekáčků. Program byl obohacen 
promítáním videí z  akcí předchozích 
let. Organizátory byla Osvětová bese-
da, SDH, Naše Kamenka a Klub ves-
nických žen.

Děkujeme všem a těšíme se na další 
společná setkání. 

Svátek matek
Svátek matek je den, kdy vyjadřuje-

me zvýšenou úctu a pozornost ženám 
- matkám. Neznamená to ale, že  při 
něm nemůžeme vzdát hold a úctu 
i  všem ženám. Za tímto účelem byly 

rozneseny pozvánky (buď osobně, 
nebo do schránky) ženám v celé obci.

V neděli 14. května 2022 jsme se se-
šly na sále v Kamence, abychom spo-
lečně oslavily náš svátek. Na přivítanou 
jsme každá obdržely míchaný koktejl, 
který nám několikrát i v průběhu odpo-
ledne připravoval šikovný barman Mi-
kuláš. Rozhodly jsme se, že program 
si připravíme samy. Podle přísloví 
„jaké si to uděláme, takové to budeme 
mít“ jsme strávily velmi zábavné od-
poledne. Proběhl vtipný pořad KUFR, 
neméně zábavná hra BINGO, losování 
bohaté tomboly a písničkou na přání 
každé z nás jsme roztančily parket.

Za srdečného děkování organizátor-
kám jsme se rozcházely s  příjemnou 
náladou pěkně prožitého dne.

Organizátory byly Klub vesnických 
žen a Osvětová beseda Kamenka.

Věra Vardžáková, 
Osvětová beseda Kamenka
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Stavění máje - Veselí
První květnovou sobotu 
se  na  místním hřišti sešli 
členové Osvětové besedy 
a spousta občanů, kteří přišli 
tuto akci podpořit.

Místní chlapi neváhali a s nadšením 
se chopili ráhen, kterými za sehrané 
spolupráce a organizace rázem máj 
postavili.

I přesto, že se počasí zprvu jevilo 
ryze májové, nakonec slunce vysvitlo; 
vydrželo a akce se zdařila za skvělé-
ho počasí, nálady a účasti občanů nad 
očekávání.

Osvětová beseda Veselí

Kapka Via putuje Oderskem
Přichází léto, prázdniny, ob-
dobí, které je ve znamení do-
volených, volna a poznávání 
zajímavých míst. Abychom 
vám zpestřili trávení volného 
času v krásné přírodě Oderska, 
připravili jsme pro vás letní hru 
„Kapka Via putuje Oderskem“.

Cílem hry je vydat se na místa v Od-
rách a blízkém okolí, která možná znáte, 
ale možná vás překvapí. Jsou to místa 
zajímavá - ať už výhledem na Odry, 
hustým lesem nebo vyvěrající vodou ze 
studánky. Abyste nezabloudili, vypůjčili 
jsme si jednu kapku z  řeky Odry, která 
vás na zajímavá místa dovede. 

V  turistickém informačním centru 
si  koupíte za  20  Kč bloček s  tužkou a 
základními pokyny. Pak už stačí jen 
trošku orientačního smyslu a udělat si 
čas na  putování Oderskem. Ke všem 
10  cílům se dá z  Oder dojít pěšky, ti 
méně zdatní se mohou přiblížit autem. U 

každého zastavení bude umís-
těno „razítko“ – kovová kapka 
Via, kterou přeškrtáním tužkou 
přenesete na papír. Za získání 
všech 10  razítek v bločku čeká 
děti v informačním centru odmě-
na v podobě roztomilého plyšo-
vého medvídka v tričku s logem 
města Oder. 

Bločky začneme prodávat 
v  pátek 1.  7. v  Turistickém in-
formačním centru. To je pro vás 
otevřeno, během letní sezony, 
od  pondělí do  soboty od  8.00 
do 17.00 hod. Neváhejte a udě-
lejte svým ratolestem radost 
plyšovým medvídkem, ale hlav-
ně společně stráveným časem 
při putování Oderskem.

Ing. Jana Veverková, 
Odbor kultury a školství  

MěÚ Odry
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4. ročník Dětských cyklistických závodů 
Memoriálu Aloise Dohnala Suchdol nad Odrou

Startovné ZDARMA!					     Kapacita: 200 dětí
Prvních 120 přihlášených dětí, které závod dokončí, dostanou za cílem medaili! 
První tři v každé kategorii budou odměněni výherními poháry!

Pořadatel: Cyklistický klub Suchdol nad Odrou, z.s. 
Kontakt na dětské závody: Radek Melichar - 606 252 871
Kdy: 	sobota 18. 6. 2022, registrace 12.30-13:30, starty kategorií od 14.00 od nejmladších po nejstarší, 
vyhlášení a předání cen po zpracování výsledků po dojetí poslední kategorie
Kde: 	centrum městyse Suchdola nad Odrou
Místo registrace: před kulturním domem v Suchdole nad Odrou
Místo startu: 	před COOP Marketem u křižovatky Nová ulice-Komenského v Suchdole nad Odrou

Závody budou vypsány v 10 kategoriích:
BENJAMÍNCI	ročník 2018 a mladší 	 – Holky a kluci hodnoceni zvlášť		 - jen rovinka cca 100m
PŘEDŽÁČCI 	ročník 2016 – 2017 	 – Holky a kluci hodnoceni zvlášť		 - 1 okruh = 1,2 km
MALÍ ŽÁČCI	 ročník 2014 – 2015 	 – Holky a kluci hodnoceni zvlášť		 - 2 okruhy = 2,5 km
MLADŠÍ ŽÁCI	ročník 2011 – 2013 	 – Holky a kluci hodnoceni zvlášť		 - 3 okruhy = 3,8 km
STARŠÍ ŽÁCI	ročník 2008 – 2010 	 – Holky a kluci hodnoceni zvlášť		 - 4 okruhy = 5,0 km

Upozornění: Každý závodník může startovat pouze v jedné kategorii!!! 
Účastníci JUNIOR SPACu nemohou startovat v dětských závodech!!!
Cyklistická přilba povinná pro všechny účastníky závodu! 
Každého nezletilého může přihlásit pouze zákonný zástupce starší 18 let!

Každý startuje na vlastní nebezpečí a je povinen respektovat pokynů pořadatelů. Pořadatel neručí za škody na zdraví 
a majetku závodníků. Toto účastník stvrzuje svým podpisem na startovní listině.
Trasa: start před COOP Marketem v centru, dále po Nové ulici a Malé straně, cíl před Muzeem Moravských bratří

Tímto prosíme obyvatele Suchdola nad Odrou, zejména Nové ulice a ul.na Malé Straně, o spolupráci a ohled při průběhu 
závodů, tzn. v sobotu 18. 6. 2022 v době 13:45 až cca 15.30 hodin.
Velmi děkují pořadatelé. 



Sport, kultura, volný čas

56



Sport, kultura, volný čas

56 57



Sport, kultura, volný čas

58



Sport, kultura, volný čas

58 59



60

Sport, kultura, volný čas

60



Inzerce

60 6160



62

Společenská kronika

Společenská kronika
VzpomínámeJubilanti

V červnu  oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Dolba Josef� 73 let
Křižanová Antonie� 82 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Poděkování
Chtěla bych poděkovat poctivému nálezci, který v nákupním košíku našel mou 

zapomenutou peněženku a odevzdal ji pokladní v potravinách Coop v obchod-
ním domě v Odrách. Když jsem se vrátila peněženku hledat, slečna pokladní mi 
ji hned vrátila. Díky tomu jsem nejen nepřišla o hotovost, ale také mi ušetřili 
mnoho starostí s výměnou dokladů. 

Gertruda Fridlová, Vítovka

1. června by se dožila 80 let 
naše skvělá kamarádka, paní 

Helga Konečná
Stále vzpomínáme na veselé chvíle 

společně prožité. 
Jsi často v našich vzpomínkách.

Zpěvačky ze sboru „Píseň“

19. června uplyne 5 let, 
co nás navždy opustil pan 

Alois Král
„Ruku už ti nepodáme,

abychom ti mohli k narozeninám přát.
Jen kytičku Ti na hrob dáme

a budeme na Tebe stále vzpomínat.“
S láskou vzpomíná manželka Helena, 

děti s rodinami a sestra s rodinou.

Dne 3. června by se dožil 80 let pan

Milan Lindovský 
z Oder

V našich srdcích žiješ dál.
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.
Dcera Vlasta a syn Milan s rodinami, 
vnoučata Simona, Kristýna, Lukáš.

Dne 2. června by se dožil 70 let pan

Vlastimil Martinec 
z Pohoře

a 18. května jsme si připomněli 
4 roky, co nás opustil.

Byl jsi plný života,
tvá mysl plná snění, 

a nikdo z nás se nenadál,
jak rychle se vše změní.

Utichly kroky i Tvůj hlas,
ale Tvůj obraz zůstává v nás.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Manželka Naďa, děti Vlastík, Dušan 

a Lenka s rodinami.

Dne 13. června uplyne 5 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, tatínek a dědeček pan 
Pavel Trefil 

který by 15. června oslavil 70 let. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomínají manželka Jitka, 
dcery Pavlína, Nikola a syn Richard 

s rodinami.

Dne 17. května by oslavil 
70. narozeniny pan 

Bohuslav Šedý
Jeho srdíčko utichlo 24. 12. 2016.
S láskou vzpomínají sestra Věra 

a Dana s rodinami

Vzpomínáme
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Poslední pokus
V posledním mém příspěvku do Oderského zpravodaje jsem vás informovala o tom, jací jsou mezi námi nenechavci. 
Bohužel, ani dnes nebudu téma příspěvku měnit. Neustále totiž v ZJ mizí solničky, mýdla, lžíce, nože atd., a to asi s takovou 

pravidelností, s jakou se střídá den s nocí. Chvílemi uvažuji, zda přihlásit strávníky závodní jídelny do Guinnessovy knihy re-
kordů, nebo naopak rozšířit působení Bermudského trojúhelníku na detašované pracoviště závodní jídelny Optimit.

Uvažte sami, co se od ledna do dubna letošního roku opět nenávratně ztratilo: 
675 kusů lžiček 		  (3 712,50 Kčs) 
202 kusů nožů 		  (1 333,20 Kčs)
Když vidím strávníky, jak se rozčilují a nemohou pochopit, že nemají připraveny lžičky a nože, je mi to k smíchu, protože 

pro mne je to jasné. Nemáme ještě umyté to torzo příborů, protože nestačíme tak rychle umývat a utírat. 
Mne zase dovede rozčílit, když vidím, jak jsme bezmocní proti nenechavcům a nemůžeme trvale udržet v oběhu 400 kusů 

příborů. V květnu jsme naposledy dokoupili a doplnili příbory o 150 kusů lžic a 150 kusů nožů. Je to v podstatě náš poslední 
pokus a záleží jen na vás, strávnících, zda budete využívat příborů v závodní jídelně, nebo si budete nosit vlastní příbory. Vlastní 
příbor uklidní obě strany, protože si asi těžko někdo sám sobě příbor ukrade.

Mimochodem, někdo si před jídelnou natrhal ze záhonů kytici z 50 tulipánů. 
Iva Sochorová,

vedoucí záv. stravování 
Poznámka redakce
Opět se potvrdilo pravidlo “co není přibito, zmizí“ 
Co se týče těch tulipánů, tak mizí všude, nejen u závodní jídelny. Zřejmě mezi sebou máme “zahradníky“, kteří si pletou 

záhony tulipánů se záhony mrkve, či řepy a patřičně je přetrhávají. Tulipány však mizí i s cibulkami. Ještě štěstí, že kvetou jen 
krátce, jinak by se z trvalky stala jednoletka, ale pouze v našem podniku. (Po této zkušenosti pracovníci fy SEKO určitě cibulky 
po odkvětu vytáhnou a příští rok zase zasadí, čímž si však kvůli zmíněným “zahradníkům“ přidělají práci navíc.)

Nejsmutnější na tom je, že si neumíme vážit rozkvetlých ploch, které nás obklopují a zpříjemňují náš pohled, zvláště po opuš-
tění výrobních hal a provozů.

Rozestavěné kino 
Na jaře letošního roku opravilo město střechu rozestavěného kina. Mnozí občané se domnívali, že tím začaly práce na do-

končení budovy. Nezačaly. Město jen nechalo vyměnit lepenku, aby do budovy nezatékalo. Proč na ulici 1. Máje stojí již více 
než 10 let rozestavěný objekt? Proč hyzdí město? Proč nepokračují stavební práce? Na tyto otázky se budeme snažit odpovědět 
v následujících řádcích.

Paní Anna Benková vlastnila budovy č.p. 234 a 235 (bývalé kino a restaurace) a pozemky, na kterých stály (pro pořádek parc. 
č. 857, 858 a 859) už před válkou. V roce 1946 ji Československý stát tento majetek zkonfiskoval podle dekretu prezidenta 
republiky č. 108/1945 Sb., o konfiskaci nepřátelského majetku. Kino zůstalo v provozu až do počátku roku 1989, restaurace 
byla uzavřena o něco dříve. MěNV Odry, který objekty užíval, demoloval v roce 1989 obě budovy a zahájil výstavbu kina. 
Stavební práce byly v roce 1992 přerušeny a stavba byla zakonzervována. Dědicové původní majitelky, pan Jiří Šustek, paní 
Erika Dostalová a paní Hana Pischová (dále jen dědicové) požádali v letech 1990 a 1991 o vydání majetku. Žádali o uzavření 
dohody o vydání podle zákona č. 87/1991 Sb., o mimosoudních rehabilitacích. Město dohodu o vydání neuzavřelo, neboť mělo 
k dispozici doklady svědčící o tom, že majetek byl konfiskován jako nepřátelský podle již zmíněného Benešova dekretu. 

V roce 1993 zažalovali dědicové město Odry u Okresního soudu v Novém Jičíně na povinnost uzavřít dohodu o vydání věci 
podle zákona č. 87/1191 Sb. Později změnili žalobní petit na žalobu na vydání nemovitosti. Okresní soud Nový Jičín v úno-
ru 1995 žalobu zamítl. Dědicové se odvolali. Krajský soud v říjnu 1995 rozhodnutí Okresního soudu potvrdil a odvolání zamítl. 
Připustil ale možnost dovolání. Dědicové mimořádného opravného prostředku využili, a proto o dovolání rozhodoval Nejvyšší 
soud. Ten v listopadu 1997 dovolání zamítl. Po zamítnutí dovolání dědicové podali stížnost k Ústavnímu soudu. Ústavní soud 
ale stížnost odmítl, neboť jí scházely podstatné formální náležitosti. 

Předmětem všech soudních jednání byla povaha lhůty pro podání žaloby na uzavření dohody o vydání nemovitostí. Dědi-
cové lhůtu jednoho roku, kterou stanovil zákon, zmeškali. Po celou dobu sporu nemohlo město s tímto majetkem disponovat. 
Nemohlo pokračovat ve stavebních pracích, nemohlo majetek pronajmout ani prodat. Proto město v roce 1998 ukončení sporu 
uvítalo a začalo se zabývat hledáním nového využití budovy. 

Dědicové však spor za ukončený nepovažovali a v lednu 1999 podali k Okresnímu soudu Nový Jičín novou žalobu na vydání 
nemovitosti (rozestavěné stavby kina). V průběhu řízení podali návrh na předběžné opatření, kterým opět znemožnili městu 
s budovou jakkoliv nakládat. 

Jak dlouho bude ještě stát v centru města zakonzervovaný betonový skelet? Asi hodně dlouho, neboť dosud ve věci nerozhodl 
ani Okresní soud. A při všeobecně známé „rychlosti“ naší justice (viz první část článku: Soudy rozhodovaly téměř šest let) je 
konec v nedohlednu.

Závěrem nelze bohužel říct nic optimistického. Než soudy pravomocně rozhodnou, bude rozestavěné kino hyzdit město.
Mgr. Petr Mlčoch,  

tajemník MěÚ Odry

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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NÁPOVĚDA:
OI

STE
TRATA

EPARCHA

VÝKON FOT-
BALISTY PŘEDLOŽKA TOHOTO 

ROKU
VRCH U TŘE-

BECHOVIC

BÝVALÁ 
ZKRATKA 

ZÁPADNÍHO
NĚMECKA

INICIÁLY 
SPIS. KLÍMY OBILNICE KARETNÍ 

TRUMF VŮNĚ SOUPEŘ
TENKÁ 

PRŮHLEDNÁ 
LÁTKA

VRHATI NÁZEV 
HLÁSKY X

SAINTE 
(ZKR.)

OSADNÍK

NEROZHOD-
NĚ V ŠACHU

CITOSLOVCE 
CHRČENÍ

3. TAJENKA

JMÉNO 
ZPĚVÁKA 
NAGYHO

PROTRH-
NOUT SE

OKRESNÍ 
VÝBOR

PATŘÍCÍ 
PŘEDSTAVI-
TELI OBCE

PŘES PÁDOVÁ 
OTÁZKA JAPONSKÁ 

LOVKYNĚ 
PEREL

2. TAJENKA
VYROBENÝ 

Z TVRDÉ 
PRYŽE1. TAJENKA KONTRAKCE

NĚMEC

ŠVAGROVÁ 
(ZAST.)

ŘINOUT SE
UORATI

TELEVIZNÍ 
NOVINY 

(ZKR.)

OTEC (KNIŽ.)
NIMBUS

SLOVENSKÝ 
KRAJ

ELEKTRODA ŘÍMSKY 2006

AUTONOMNÍ 
OBLAST

ANGLICKY 
VŠECHNO

DRAVÝ PTÁK
NĚMECKÝ 
PROZAIK 

(THOMAS.)

VALAŠSKÝ 
CHLAPEC

NĚMECKÝ 
FILOZOF

MOŘŠTÍ 
MĚKKÝŠI

ZNAČKA 
ŽVÝKAČEK

VLÉTNUTÍ

STŘEDA 
(ZKR.)

CIZÍ SMĚNKA PŮDA
BISKUP 

ORTODOXNÍ 
CÍRKVE

HLÁŠENÍ ZNAČKA 
VYSAVAČŮ

ITALSKÝ 
SOUHLAS

INICIÁLY 
OGOUNA

ZNAČKA 
NIKLU LESNÍ PLOD

DOMÁCKY 
OLIVER

PODAVATEL 
INZERÁTU ÚKAZ

UBLÍŽIT LETNÍ MĚSÍC

INFEKČNÍ 
ČINITEL

PULZOVATI JEDINÝ

DOMÁCKY 
ANTONÍN

BÝVALÝ MS  
V ŠACHU

VZDYCHAT 
(ACH)

ČÁST 
ATLASU TRŽIŠTĚ

UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO PAPOUŠEK

JEDNOTKA 
ENERGIE

CHUCHVA-
LEC

ZNAČKA 
HEKTARU

BIBLICKÝ 
SPASITEL

INICIÁLY 
ORBISONA

KRYT MOTO-
RU AUTA

NÁZEV 
HLÁSKY S

INICIÁLY 
MLÁDKA

JAPONSKÁ 
ŘEKA

4. TAJENKA

ČLOVĚK 
STIŽENÝ 

ASTIGMATI-
ZMEM

ZOLOVO 
DÍLO

Hrobka rodiny Gerlichovy
Hrobka, či spíše rodinné mauzoleum, pochází z roku 1883 a je dominantou oderského městského hřbitova. Zakladateli 

mauzolea byli... (1. a 2. tajenka), továrníkem Viktorem Mathiasem Gerlichem. Návrh vypracoval... (3. a 4. tajenka). Realizaci 
provedla opavská firma Gottlieb Heidrich, Steinmetz&Bildhauer, a oderský stavitel Franz Wanke. Jména 15 zemřelých jsou 
uvedena na třech pamětních deskách umístěných ve vnitřním prostoru hrobky.

Autor: Lubomír Rýpar

Tajenka z minulého čísla: 1. dvoupodlažní dům, 2. písemná zmínka, 3. fary v Odrách
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z květnového čísla: Zuzana Šimíčková, Luboměř. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 
jménem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 
556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 


